

Frente Popular de Izquierdas

La concentración provincial del próximo domingo

En el deseo de establecer un fraternal contacto con las masas que han respondido con su ayuda al triunfo de los postulados de libertad de este Frente, el día 22 del corriente se organizará una concentración en la plaza de Pi y Margall a la hora que oportunamente se indicará, a la cual se invita a todas las organizaciones obreras izquierdistas y de clase, partidos políticos que integran este Frente Popular, Juventudes y a cuantas personas simpatizan con el régimen popular instaurado en España el día 16 de febrero pasado.

Para que el desfile resulte modelo de disciplina y organización, se pone en conocimiento de las representaciones que acudan, que deberán pasar al interior del Palacio municipal a tomar órdenes de la Comisión organizadora.

Antes de comenzar el desfile dirigirá la palabra a las masas un representante del Frente Popular, el que hará resaltar la importancia del acto que se va a celebrar.

Seguidamente comenzará el desfile en la siguiente forma:

- Primero. Frente Popular.
- Segundo. Diputados y demás autoridades municipales y provinciales.
- Tercero. Amnistiados.
- Cuarto. Partidos republicanos, con sus Comités al frente.
- Quinto. Partido Comunista y su Comité al frente.
- Sexto. Partido Socialista, con su ídem ídem.

Séptimo. Comités de las organizaciones obreras locales, afines a las izquierdas, y sus organizaciones.

Octavo. Organizaciones y representaciones políticas y sindicales de la provincia.

Las juventudes republicanas, socialistas y comunistas, formarán el cordón de la manifestación.

Se advierte que las representaciones de las organizaciones que vayan a tomar parte en el desfile, que no inicien la marcha hasta que lo haga un transparente de gran tamaño de este Frente, que cubrirá la cabeza de la manifestación.

Finalmente, al llegar al Gobierno civil, punto final del desfile, se darán a conocer al pueblo las conclusiones que este Frente Popular presenta a los Poderes públicos.

Se advierte a las organizaciones provinciales que no deben olvidar el hacer acto de presencia en este grandioso acto de fraternidad de las fuerzas de izquierdas.

Habiendo aparecido en un periódico local una exhortación al Frente Popular, para que interese de los Poderes públicos la modernización de la Estación de T. S. H. de Cabo Mayor, este organismo se complace en poner en conocimiento de la opinión que, con anterioridad a dicha exhortación, había tratado de este asunto

en su seno y acordó dirigirse al señor ministro de Comunicaciones en solicitud de tal reforma; pero que con esta misma fecha reproduce dicha petición e interesa de los representantes de los partidos de izquierda en el Parlamento para que realicen las gestiones oportunas a los efectos de que nuestro puerto tenga una moderna Estación de Telegrafía, ajustada a la importancia de su desenvolvimiento en el tráfico marítimo.

FRENTE POPULAR DE TORRE-LAVEGA

A todos los compañeros de esta ciudad y pueblos comarcanos: Se advierte que con objeto de facilitar la ida a la concentración del domingo 22 en Santander, se ha organizado un tren especial, que saldrá de ésta a las nueve de la mañana, al precio de 1,75, ida y vuelta, pudiendo regresar en cualquier tren, excepto el rápido.

Los billetes se pueden recoger en el Bar Piquío, Café Sport, Villa Santillana, Vitorero, Villa Madrid, Capriro, La Deportiva y Palacios.

Espera este Frente de todos los antifascistas acudan como un solo hombre a Santander.

La asamblea de campesinos de la SAM, será un comicio solemne

No tenemos que hacer gala de la confianza que inspira nuestra conducta a los campesinos, porque el primer domingo o tercero del próximo mes ha de quedar palmariamente demostrada en la asamblea a celebrar, ya que importantisimo número de cooperadores de la "Sam" nos ayudan, nos alientan, nos siguen y nos inspiran en los trabajos a que hemos de entregarnos; por lo tanto, dejamos sentado una vez más que sin hipérbolo alguna, sin toques de clarín ni alarde alguno reuniremos unos centenares de asambleístas, con los que marcaremos una pauta a la Cooperativa "Sam", en cumplimiento de los tres puntos que han de servir de base al orden del día a discutir en la asamblea.

Vamos, por lo tanto, a ir dando instrucciones a los campesinos para que éstos sepan a qué atenerse y vayan con un criterio formado que nos marque a nosotros la conducta.

En una o varias cartas nos ruegan que las demos a la publicidad, como la recibida ayer de Las Fraguas, Arenas y San Cristóbal, seguida de varias firmas y de un voto de confianza del Sindicato, a nuestra campaña.

Quisiéramos darla a la publicidad, pero han de tener presente nuestros entusiastas campesinos que si publi-

LOS FUTUROS AYUNTAMIENTOS ESPAÑOLES, QUEDARAN CONSTITUIDOS EL 18 DE MAYO

Madrid.—La "Gaceta" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Gobernación.—Rectificando el artículo 11, párrafo segundo, del decreto convocando elecciones para concejales en la "Gaceta" del día de ayer.

Dice así: "Habiéndose padecido un error en el artículo 11, párrafo segundo, del decreto convocando elecciones a concejales, publicado en la "Gaceta" del 18 del actual, se hace la oportuna rectificación en el sentido siguiente: "Artículo 11.—La constitución de los Ayuntamientos y de los Concejales se verificará, de conformidad con lo prevenido en los artículos 51 y 54 de la ley municipal, el día 18 de mayo próximo, excepto el de Sevilla, que se constituirá el 8 de junio.

El día señalado para la constitución de los Ayuntamientos y Concejales cesarán en sus funciones tanto las Comisiones gestoras como los

concejales, cualquiera que haya sido la fecha de su elección."

EL MINISTRO DE COMUNICACIONES Y LOS PERIODISTAS

Madrid.—El ministro de Comunicaciones, al recibir esta mañana a los

¡ESOS PROVOCADORES!

Azaña debió prever esas campañas alarmistas que elementos provocadores no dejan de realizar. Hubo de prever, para que tales desalmados no consiguieran poner en juego sus finos resortes, ¿Acaso la experiencia del "leader" izquierdista en el histórico bienio no es lo suficiente alocucionador?

Después del criminal atentado de los señoritos putrefactos de Falange contra Jiménez de Asúa, la cosa no tiene más vuelta de hoja. O se les tritura de una vez, o cándidamente se les ofrece una anárquica propaganda que va contra los sagrados in-

tereses gubernamentales y estatales. periodistas, les manifestó que se encontraba muy ocupado en el estudio de la reorganización de los servicios afectos a la Dirección general de la Marina mercante. Entre ellos figuraba

Primo de Rivera y sus satélites— ¡justa una prima hermana!—están en la cárcel. Esperemos que no sea por mucho tiempo. ¡Habrá benevolencia! Se les hará ver la conveniencia de vivir dentro de la ley y ellos ya se las arreglarán para seguir actuando fuera de ella. Entre sombras, con pistoleros a sueldo, con automóviles fantasma y con el dinero de cuatro solteronas histéricas que admiran a Hitler por estilo y por esterilización.

Con los fascistas del hijo del dictador jerezano simulan sus cargas los fascistas encubiertos de otras justas organizaciones. Estos son los que se encargan de propalar los bulos, de aumentar las noticias y de hacer tendencioso cualquier suceso vulgar. Ayer mismo, sin ir más allá, en una obra en construcción, unos esquirols blasonaron con sus pistolas, respondiendo al requerimiento sereno de unos obreros. Hubieron seis tiros. Una sola pistola se disparó al aire. Llegó la fuerza y no quedó ni una rata en la finca en construcción. Todos huyeron o esquivaron insanas derivaciones. Pues bien; media hora más tarde se conocía por hilo telefónico en Madrid una truculenta noticia. Asalto en Oviedo del centro fascista de Falange. Tiro a millares. Obreros muertos. Fuerza pública agredida. Naturalmente, ese bulo no lo dejó pasar la Censura.

Pero hubo quien lo lanzó y con todo detalle insinuoso. Y periódico que se apresuró a recogerlo para primera plana.

Se habla en Asturias de ludiga general. Pero se habla de ella en los círculos burgueses, en los casinos recreativos donde se consumen veinteros de cinco pesetas y se juega los prohibidos. En los centros obreros, en las tertulias proletarias, ni se reciben órdenes ni se sabe anda.

Se ha dicho que hoy, domingo, Gijón iba a arder. Que tal iglesia y que tal parroquia estaban sentenciadas. Por ahora siguen sin novedad. Y en una de las pronosticadas se celebran ejercicios de Cuaresma. Recorran tranquilas las beatas. ¡Pero cuiden los cirios que dejen olvidados en un rincón oscuro de la sacristía...! ¡Se dan casos...!

Una anécdota final, vivida hace unos instantes: Se esforzaba un buen señor, de los "imparciales", en hacer ver a su caterva de amigos oyentes, en un café céntrico de Oviedo, los peligros de que "estábamos rodeados" a estas horas. Y añadía con tono de máximo misterio:

—Le debo estas confidencias al jefe de Policía de Oviedo, que a estas horas—¡el pobre!—las tiene todas en la cabeza.

Para cerciorarme del atrevimiento fui en busca del jefe de Policía. ¡Las tenía todas en la cabeza...! Pero eran las figuras de un tablero de ajedrez que disputaba con un subalterno y en el mismo café. Mientras se hacía hora de ir al cine con su mujer y sus chicos.

MARCELO JOVEE
Oviedo, 15 marzo del 936.
(Exclusivamente para LA REGION, de Santander.)

POR EGOISMO O POR DEBER, ¡APOYADNOS!

Todos los días y todos los momentos del día, ofrecen a LA REGION grandes preocupaciones ante la imposibilidad de acoger las informaciones al día y con la debida extensión, motivando esto un disgusto entre nuestros lectores y Societades. Es que las dimensiones del periódico no pueden acoger todo el original debido para ampliar su lectura, y también porque los medios de producción son escasos.

Vamos a remediar estas deficiencias.

Y vamos a remediarlas adquiriendo más maquinaria de producción para bien de los intereses izquierdistas y del proletariado. Vamos a ofrecer más periódico, más lectura sindical y más información. ¿Queréis ayudarnos en este propósito que nos anima? De hacerlo, os ayudaremos a vosotros mismos.

Y para continuar la marcha ascendente que nos lleve a todos a la prosperidad anhelada, hemos lanzado un empréstito de 60.000 pesetas, en tres emisiones de 20.000 cada una, que son tres etapas de mejoramiento del periódico, y con estas tres jornadas económicas habrá un

periódico de izquierdas en la provincia, inconfundible, recto y de gran utilidad política y sindical.

Los izquierdistas, los lectores, los amigos, las organizaciones pueden adquirir bonos de 10, 25, 50 y 100 pesetas que ofrecen el 4 por 100 de interés al año, y que suscribirse serán amortizados por sorteo, a medida que se hagan los pagos o se cumplan los compromisos de crédito. Es una forma sencilla de cooperativismo, y decimos cooperativismo sin temor alguno, aunque exteriormente parezca es un enriquecimiento de esta Empresa.

Nadie puede verse excluido de la invitación que hacemos. A los Sindicatos les hemos cursado cartas circulares para que adquieran bonos y subvencionen al periódico con arreglo a sus fuerzas económicas.

¡Todo por nuestro periódico! Día llegará en que hagamos balance. Los remisos, reacios y egoístas, que se fijan en la época que han sufrido desde la revolución al 16 de febrero. Por egoísmo, por utilidad y por deber, hemos de apoyar a LA REGION, porque ella devuelve con creces lo que le prestemos, y además cumple una misión que estaba sin satisfacer.

¡Todos a contribuir para la maquinaria!

camos su adhesión —cosa que nos convendría hacer— pudiera dar lugar a otros campesinos que opinan guardemos discreción, que vamos a hacer con sus cartas igual que con la que nos referimos. No es conveniente. El cura, el cacique, el echador, el recordador y los siervos de la "Sam" harían la vida imposible a los campesinos que así procedieran. Conviene ser discretos hasta que tengamos los asuntos arreglados y encauzados los trabajos.

Por lo tanto, vamos a ir sumando adhesiones, aunando voluntades para disciplinarlas y emprender la campaña cerca del Gobierno y cerca de la justicia. Conocidos los acuerdos de la asamblea y trazada la conducta a seguir, marcharemos a recibir consejo de de nuestro amigo y colaborador, el director del Instituto de Reforma Agraria, don Adolfo Vázquez Humasque, a quien impondremos del asunto de la "Sam"; es decir, DE LOS CAMPESINOS QUE SE ADHIERAN; porque de los campesinos que no se adhieran, ALLA SE LAS COMPONGAN CON EL CURA con el recordador, con sus consejeros, porque ya nos han dicho estas pobres gentes QUE DE SU DINERO PUEDEN HACER LO QUE QUIERAN. ¿Entendemos?

Para la asamblea se proveerán de

una tarjeta de identidad los campesinos que se hayan adherido. Formamos una Comisión, Comité o ejecutiva, estableciendo contacto con los Sindicatos DE ADHERIDOS, y después... después a dar impulso a la Cooperativa con todos los adheridos y con todos los que pertenecen a las Casas Campesinas y quieran adherirse.

La asamblea será en domingo, lo más probable el día 5, a las diez de la mañana, debiendo pasar los campesinos por la Casa del Pueblo antes de la asamblea, para facilitar los datos necesarios sobre la deuda que tienen, los litros de leche que surten y las pesetas que se le acuden; para encauzar nuestros trabajos y lograr la protección a los adheridos, protección que no decimos en qué consistirá porque habrá de decirlo el Gobierno; pero que conste, una vez más, que es preciso CONOCER CON QUIEN CONTAMOS. Lo único que exigimos a los campesinos es LEALTAD A NOSOTROS en la misma forma y calidad que a ellos se la ofrecemos, y que siendo así SERA MUY DIFÍCIL ADMITIR A LOS CAMPESINOS DE LA "SAM" QUE NO NOS HAYAN HONRADO CON SU ADHESION EN ESTE MISMO MOMENTO.

En marcha, pues, campesinos. Formemos todos un ejército y vayamos a la busca de vuestros intereses ultrajados. Demos pruebas de varonilidad el día de la asamblea, porque más tarde no tendréis remedio. Nos sería más fácil arreglarlo contando con la mayoría de votos de la Cooperativa para respetar los Estatutos, aunque vuestros dirigentes no los hayan respetado. Iremos ocupándonos en días sucesivos de esta asamblea, que es de esperar se celebre en el Salón Alcázar, advirtiendo QUE DESDE LA SEMANA ENTRANTE PUEDEN RECOGER EN "LA REGION" LAS TARJETAS DE IDENTIDAD TODOS LOS QUE SE HAN ADHERIDO, con el fin de desorganizarlos de trabajo.

CAMPESINOS, no son horas éstas que os proponemos de "caciquería", de "cuquería" aldeana. O con nosotros o frente a nosotros, porque desde hace cuatro meses siempre fuimos vuestros.

Animos, y a la lucha.
L. MALUMBRES

POR LA MONTAÑA

DESDE GUARNIZO

PARA SUSTITUIR LA ENSEÑANZA RELIGIOSA HACE FALTA RESOLVER EL PROBLEMA ESCOLAR

Muchos años llevamos ya tratando sobre este interesante tema, y a pesar de ello, nunca vemos colmadas nuestras aspiraciones.

En contra de lo que algunos dicen, cada día que transcurre se acentúa más y más el problema escolar en este pueblo.

Para demostrarlo vamos a citar unos datos aproximados:

En este pueblo existe un colegio escolar superior a 250 niños; para dar cabida a ellos en la enseñanza, solo contamos con una escuela, obra de un patronato, donde se educa una clase de niños y otra de niñas; hay, además, una escuela auxiliar de am-

¡OBREROS!

El camarada RICARDO LOPEZ ARCE, tiene una carbonería, donde encuentra carbones de madera y piedra, leñas, menaje de barro, etc., etc.

N.º 7, Ruafasal, n.º 7
LA PRONTITUD
Servicio a domicilio. - Telef. 3764

los sexos, donde se prepara el primer grado de cuatro a ocho años. Con estas dos clases es suficiente para recoger a un censo escolar superior a 250 niños? Esto es lo que queremos demostrar, su insuficiencia, y prueba de ello es que una escuela cultural educa por su cuenta, o, mejor dicho, por cuenta de los padres de los chicos que a ella asisten, un número de alumnos tanto o más que los que asisten a la escuela del patronato.

Por otra parte, existe otro colegio de religiosas (que ahora habrá que suprimir por el reciente decreto del gran republico don Marcelino Domingo, donde se da clase a otro número de chicas. Estas alumnas, así como los de la escuela particular, habrá que darlas ingreso en las escuelas municipales. ¿Cómo? Creando las escuelas unitarias hace tiempo proyectadas, una en el barrio de Subillas y otra en el barrio de la Estación.

Nuestra idea la brindamos a los hombres izquierdistas que hoy componen nuestro Ayuntamiento, que provistos de buena fe tomarán en consideración este importante problema, hoy que contamos en el frente del Ministerio de Instrucción pública a un hombre de tanto prestigio como el magisterio español como es don Marcelino Domingo.

En nuestra próxima crónica trataremos de otro tema tan interesante como éste, como es el de dotar a las escuelas del patronato de una materia tan indispensable como es el agua.

PETICION DE MANO

En Madrid, y por el general Martínez Monge, en nombre de su hermana la señora viuda de Morais, ha sido pedida a los señores de Herro la mano de su hija María Teresa, para el joven empleado de la Compañía del Norte, en la estación de Bóo, don Fernando Morais.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

INAUGURACION DE UN CINE SONORO

Muy pronto (tal vez el próximo domingo) los aficionados a la pantalla que por estos pueblos existen, podrán, sin necesidad de desplazarse a la capital u otros pueblos, presenciar en su mismo domicilio los efectos sonoros de este arte.

La Empresa Cañas, una de las más antiguas de la provincia, se ha decidido a implantar esta innovación en este pueblo, como ya lo hizo antes en Castro, y para ello está dando fin al nuevo montaje para poderse presentar al público a la mayor brevedad. Aun no conocemos el programa con que nos obsequiarán en

LOS CORRALES DE BUELNA

JUVENTUD SOCIALISTA

Bajo la presidencia del camarada Félix Mijares celebró esta Juventud el domingo, día 15, asamblea extraordinaria, para tratar de su reorganización y otros varios asuntos.

Primeramente, el camarada presidente nos dirigió la palabra para recordar a todos los camaradas caídos en la lucha durante la jornada del glorioso "octubre rojo", haciendo exhortación de valentía por los camaradas asturianos, que dieron su vida por defender la República; que los feudos de toda España querían llevarla a los mismos caminos de Alemania e Italia, donde los obreros honrados representan ser seres abatidos, pues la tiranía del fascismo los tiene oprimidos del todo. En el mismo uso de la palabra fué recordado el infortunado camarada Inocencio Arozamena, que perdió la vida en aquella inhumana bodega del Mendi. Nunca podremos olvidar que fueron ellos quienes le mataron, porque aquellas bodegas, tanto las del Pérez como las del Mendi, no estaban en condiciones de ser habitadas por nombres. Hombres que nos matieron allí solamente por el delito de sentir un ideal libre. ¡Nunca lo olvidaremos!

Al terminar de hablar el camarada presidente, todos guardamos— con el puño en alto—unos minutos de silencio por todas las víctimas de octubre.

Abierta la sesión, se trató de varios asuntos de reorganización. Seguidamente se trató de la conducta de algunos jóvenes que se han portado mal, los cuales quedan expulsados de esta Juventud.

El camarada secretario da lectura de todos los jóvenes socialistas que han estado pagando para socorro a las familias necesitadas. Se acordó presentar el boicot al baile de Rogelio Marciano, para lo cual pedimos la máxima unión a todos los jóvenes del Valle de Buelna, pues tenemos que demostrar que sabemos sentir cuando se nos agravia de verdad. ¡Jóvenes del valle de Buelna! ¿Que nadie entre en el baile de Rogelio Marciano!

Asimismo se acordó el mandar a Madrid una enérgica protesta por el cobardo atentado contra el camarada Jiménez de Asua por los pistoleristas de derechas.

Un camarada pidió que concurremos el día 19, jueves, a una manifestación que se celebrará en Arenas de Iguña, en memoria de un compañero. Se dió lectura del estado de cuentas durante estos diecisiete meses. También se aprobó el hacer una suscripción para hacer un cuadro de fotografía al inolvidable Arozamena. Por votación se aprobó que el camarada Armando Alonso pase a tomar parte del Frente Popular de esta localidad.

El camarada Francisco García nos dirigió unas palabras para que trabajemos por las próximas elecciones para terminar de una vez con las muchas injusticias que se han cometido desde octubre con todos los trabajadores que han pensado libremente. Después nos pidió que todos los jóvenes socialistas nos aprestemos incondicionalmente al Frente Popular para trabajar sin cesar por nuestro triunfo.

A la terminación, en pie y con los puños en alto, se cantó la Internacional.

¿No era hora ya que nos podríamos reunir en nuestra querida Casa del Pueblo?

No pensaban esto nuestros adversarios, que habían puesto tantos barridos en todas las puertas y ventanas como queriendo decir: para los socialistas esta "Casa". Consumátemos, etc.

¡Viva el Frente Popular!
¡Viva la unificación de todos los trabajadores!

Por la juventud socialista. EL COMITÉ.

su debut, que oportunamente anunciaremos.

El Corresponsal

DESDE SANTOÑA

AGRUPACION SOCIALISTA

El pasado martes, previa convocatoria, celebró asamblea general extraordinaria esta entidad política.

Entre los acuerdos tomados, figuran:

Que el Congreso Nacional del partido se celebre en Madrid, y no faculte al Comité ejecutivo para ampliar los plazos de convocatoria, sino que, en este aspecto, se someta a los Estatutos generales.

Se acuerda proceder a la disolución de la Comisión electoral que representa a la Agrupación en el Frente Popular, y proceder al nombramiento de cinco compañías, que han de figurar en el Comité de dicho Frente.

Hay varias proposiciones, por lo que se verifica votación secreta, resultando elegidos por mayoría de votos los compañeros Daniel Andrés Mallo, Simón Lucio de la Fuente, Carlos Aparicio, Cipriano Sampedro Martínez y Manuel Martínez Cruz.

También se tomaron algunos acuerdos que estos compañeros llevarán como proposiciones de la Agrupación al seno del Frente Popular.

A propuesta del compañero Aparicio (C.), se acuerda celebrar el próximo viernes, a la misma hora, la asamblea general ordinaria correspondiente al mes de enero y que por causas imprevistas no se celebró durante dicho mes.

Se dan por convocados para esta asamblea a los asistentes a la extraordinaria, a quienes se les ruega den publicidad a la convocatoria, con objeto de que asistan algunos más que a ésta lo han hecho.

Nosotros, por nuestra parte, decimos que lo menos que debe hacer un agrupado a una organización, sea esta del matiz de la clase que sea, es asistir a sus asambleas, que son la medula de su existencia, y donde después de las orientaciones que cada afiliado aporta se fija la conducta a seguir.

Veremos si esta advertencia sirve para algo.

DEPORTIVAS

Encuentro de interés y emoción el que el próximo domingo ha de celebrarse en los campos del Paloma.

Nada menos que el club barredense es el que se ha de enfrentar con el once santoneño.

No hemos visto aún al Barreda esta temporada; pero para nosotros tiene suma importancia el empate a puntos que con el Santoña terminó el pasado campeonato, por lo que si resultó campeón el Santoña fué haciendo uso del goal "avarage".

Esto nos demuestra, pues, que la

HERMANOS PALACIO
CALZADOS
EL BLANCO Y NEGRO
TORRELAVEGA

DANCING "LA TIERRUCA"

SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander

Jueves, 19,

¡Acontecimiento!

MARUJA DE ARCE

ALTA FRIVOLIDAD

todos los días Variedades a las siete de la tarde y de 10 de la noche en adelante. Sección especial en la pista a las 2 de la madrugada.
SUPERTANGO, DE DOCE EN ADELANTE

lucha del domingo es de las más interesantes e igualadas que se han de celebrar en los campos palomistas, discutiéndose con ardor los correspondientes puntos del torneo Solís Cagigal.

El Santoña presentará el siguiente once:

Andonegui; Villacañas, y Ayala; Pombo, Lledias, Soler; Felipe, Eguiguren, Guillermo, Maza y Chirri.

El encuentro dará principio a las cuatro menos cuarto de la tarde.

No publicamos, por desconocerla, la alineación del Barreda.

El Corresponsal

DESDE TORRELAVEGA

EXAMENES DE MUSICA

Se han celebrado en los salones de la Academia de Música de la Banda municipal los exámenes de los alumnos, ante el tribunal constituido por el director de la Banda, don Lucio Lázaro; el profesor, don Francisco; el alcalde, don Pedro Lorenzo, y el concejal don Manuel García, y realizaron un examen elogioso los educandos que señalamos a continuación:

Venancio Renedo, propuesto para educando con 90 pesetas anuales; José Díez, propuesto para 180 pesetas anuales; Jesús González, para la plaza de bajo de tercera; José Hernando, para clarinete de tercera; Felipe Montegudo, para saxofón alto de segunda; Lucio Lázaro Helguera, para flauta de segunda y profesor de solfeo, y Luis Múgica, para saxofón de tercera, cuando se amplie la plantilla de la Banda.

NOS PARECE BIEN

Los niños que concurren al segundo grado del Grupo Escolar del Oeste, de esta ciudad, queriendo solemnizar la fiesta onomástica de su profesor, han recaudado entre ellos cincuenta y seis pesetas con cincuenta céntimos, con cuya cantidad y otra equivalente que les ha entregado maestro, darán hoy, jueves, una comida a los condiscípulos pobres y a los pequeños que asisten al Comedor infantil, y el postre a los asilados del Asilo-hospital.

Nos parece muy bien el rasgo simpático de los alumnos del señor Esteban.

EL CORRESPONSAL DE "EL CANTÁBRICO" DEBE REC-TIFICAR

"El Cantábrico" de ayer, al dar la noticia del desgraciado accidente ciclista de que fué víctima el estimado camarada Francisco González López, dice que este joven recibió los santos sacramentos. Esto es inexacto. Si los recibió, fué después de muerto, porque muerto ingresó en la Clínica de

urgencia de Torrejavega. Y si la ortodoxia católica admite eso de la extremaunción en el cuerpo caliente, tampoco esto lo ha pedido nadie ni lo ha presenciado nadie.

Francisco González López, además de pertenecer a la Unión General de Trabajadores, estaba afiliado al Partido Comunista, y nunca se le supieron ideas con arreglo a la Iglesia.

Señor Cayón; cambie el disco, que todos los que se mueren no toman los santos sacramentos.

UN RUEGO

Hoy, a las diez y media de la mañana, tendrá lugar el entierro del infortunado camarada Francisco González López. Se invita a los componentes del Frente Popular y a todos cuantos sientan el ideal de libertad, acudan al sepelio de tan desventurado compañero, huérfano, además, por haber muerto su padre en la magnífica insurrección de Asturias.

GOMEZ PELAEZ

¡No confundirse, camaradas!

Nos visita la esposa de un compañero sin trabajo, que para subvenir a sus necesidades se dedica a fabricar maceteros, mesitas y otros artículos que luego vende por las calles su compañera, para decirnos que se da el caso de que muchos trabajadores la confunden con la esposa de un miembro del Cuerpo de Asalto que se dedica a vender otra clase de artículos, y le boicotean.

Nos ruega la mencionada compañera que hagamos saber a los obreros santanderinos que ella no tiene nada que ver con el mencionado miembro de la Guardia de Asalto, y que su esposo es un miembro de la U. G. de T. sin trabajo en la actualidad.

¡OCASION!

Muebles a mitad de precio

Ferretería **MARTINEZ**

TORRELAVEGA

GRAN BAZAR "SEPI"

(Frente al Ayuntamiento)

15 DIAS A PRECIOS UNICOS

Medias Sepi, de gasa, a 3,75.

Finisimas medias seda, a 2,75.

Seis pañuelos señora, 0,95

Pañuelos seda crespón, para caballero, a 0,55.

Monederos piel, con cremallera, a 0,75.

Vasos para agua, sin defectos, a 0,20.

Pinzas para la ropa; caja de tres docenas, 0,40

Palillos: 4.000 por 0,95.

Royal, a 0,45 caja.

Destornilladores de carraca, a 0,95

Alicates, serruchos, martillos, tenazas, buenas calidades, a 0,95.

Fruteros cristal, 0,95.

Azucareras tapa y asa niquelada, a 0,65.

Cristalería de veinticinco piezas, a cinco pesetas.

Juegos dulce, seis platos y uno grande, cuatro pesetas.

Cestas cristal grandes, muy bonitas, para regalos, a 4 pesetas.

Cepillos lavar, 0,25.

Escobones para barrer, a tres pesetas.

Caramelos, kilo, 3,25. Bolsitas de 0,25, 0,50, 0,65, 0,75 y 0,95.

LUCHA DE CLASES

NOTA SINDICAL

A propósito de lo que escribíamos ayer en esta nota, queremos ofrecer a nuestros lectores un ejemplo de las ventajas que su unión reporta a los obreros.

Nos vamos a referir a la Alianza de los Sindicatos Portuarios de España.

El gran espíritu sindical que poseen los trabajadores portuarios de la nación logró vencer los inmensos obstáculos que a su unión se les oponían, como el de la heterogeneidad de matices ideológicos.

Fué precisamente en Santander donde, reunidas todas las representaciones portuarias del país, se constituyó la Alianza nacional.

Ella la componen, divididas en litorales, las secciones de la C. N. T., Grupos de Oposición de la C. N. T., algunos Sindicatos autónomos y la U. G. de T.

Como se ve, agrúpanse en dicha Alianza cuantas organizaciones portuarias existen.

Su eficacia la demostraríamos con numerosos casos, pero creemos que sólo uno, todavía reciente y del que ya dimos cuenta en el periódico, nos bastará.

Procedente de Gijón, puerto en el que tienen declarada una huelga los compañeros del Muelle, llegó a la ciudad el vapor "Escolano".

Enterados de ello los dirigentes de la colectividad santanderina, se negaron en absoluto a desembarcar su mercancía, cursando al mismo tiempo las oportunas órdenes, a fin de que en los puntos del trayecto se les instase en su actitud.

El vapor "Escolano", después de recorrer la mayoría del litoral Cantábrico, tuvo que regresar sin que las mercancías hayan sido desembarcadas. La conducta de los obreros montañeses encontró el correspondiente eco en los demás puertos. Sabrosas deducciones podríamos sacar de este hecho.

Es una prueba, repetimos, de la fuerza que representan los trabajadores en una franca concordia.

Es posible que si los portuarios no hubiesen estado organizados de tan admirable forma, los consignatarios de dicho vapor habrían logrado los deseos que apetecían.

Sirva esto de estímulo a los trabajadores en general, y lleguese a la mayor brevedad a la ansiada unidad sindical, única manera de conseguir el triunfo total de la causa de los explotados.

Sociedades que se han reunido

SINDICATO METALURGICO MONTAÑES

El pasado día 18 se reunió en junta general el Sindicato Metalúrgico Montañés.

Presidió el camarada Antonio Scarrriba.

Se trataron numerosos asuntos que afectaban al orden interior de la Sección.

Por unanimidad se aprobaron las dos proposiciones siguientes:

Pedir al ministro de Justicia abra un expediente sobre los sucesos que se desarrollaron el 19 de febrero en el Penal de El Dueso.

Y que se procese al director del penal del Castillo de San Cristóbal, de Pamplona, que tan salvaje y criminal conducta siguió con los presos allí reclusos en octubre y fechas posteriores.

Se procedió a renovar parte de la Directiva, resultando elegidos para presidente, Adrián Lera, y para vocales, Jiménez y Mariano Garmilla.

Cerca de las once de la noche se levantó la sesión en medio del natural entusiasmo en que siempre se desarrollan las asambleas del veterano Sindicato Metalúrgico.

SECCION DE CANTEROS Y MARMOLISTAS (C. N. T.)

En el Centro Obrero celebró el miércoles asamblea la sección de Canteros y Marmolistas de la C. N. T.

Presidió el compañero José San Cirián.

Respe to a la anomalía que algunos afiliados observan cuando les llama la Oficina de Colocación Obrera, se aprueba que el obrero que esté trabajando una semana no podrá acudir al aviso de la Oficina de Colocación Obrera.

ra, se aprueba que el obrero que esté trabajando una semana no podrá acudir al aviso de la Oficina de Colocación Obrera.

Se trató ampliamente de los canteros-mamposteros que se dedican al destajo, acordándose aplicar las medidas que en anteriores ocasiones adoptó el Sindicato.

A las ocho y media se levantó la sesión.

Oficina Local de Colocación Obrera

AVISO

Lista de obreros que les corresponde trabajar en las obras del Municipio el sábado, día 21 de marzo:

Machacadores: Maximiliano Falagán Abad e Ignacio Lanza Gómez.

Barrenador: Cipriano Cruz Toca.

e advierte a los obreros arriba citados que el plazo de presentación finaliza hoy, viernes, a las doce de la mañana. Pasada dicha hora se cubrirán las vacantes que hubiere con el personal que esté presente y le corresponda en turno.

SE ADVIERTE A LAS SO CIEDADES DOMICILIADAS EN LA CASA DEL PUEBLO QUE CUANTAS NOTAS Y CONVOCATORIAS DESEEN ENVIAR A ESTE PERIODICO, PUEDEN DEJARLAS ES EL BUZON QUE PARA TAL FIN ESTA INSTALADO EN LA CASA DEL PUEBLO

AVISOS Y CONVOCATORIAS

SINDICATO METALURGICO MONTAÑES. SECCION DE MALIANO

Habiéndose llamado por la Empresa de la Standart a varias compañeras y compañeros para que entren a trabajar, y no sabiendo esta Sección la antigüedad de cada uno, rogamos a todos los que trabajaban en la fábrica en octubre del año 1931, pasen en el plazo de ocho días por Secretaría, a fin de que este Comité sepa la antigüedad de cada compañero o compañera, para los efectos de ingreso. Advertimos que, transcurrido dicho plazo, este Comité actuará según la lista de antigüedad que tenga en Secretaría.—El secretario.

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION.—SECCION DE PEONES (C. N. T.)

Se convoca a todos los compañeros de la Sección de Peones a una asamblea para el viernes, día 20, a las seis y media de la tarde.

Siendo los puntos a tratar de mucha importancia, no dudamos que acudáis como un solo hombre.

SOCIEDAD DE MOZOS DE ALMACEN EN GENERAL

Se advierte a todos los mozos de almacén que estén al margen de esta organización que hasta el último día del presente mes pueden acogerse para ingresar en esta Sección a la amnistía acordada en su última junta general, bien entendido que, de no haberlo en este plazo, se atenderán a las consecuencias, pues no habrá reclamación de ninguna clase. Para ello se les advierte que pueden pasar por Secretaría todos los días, de siete a ocho de la noche.—El secretario, Demetrio Lobón.

FEDERACION PROVINCIAL DEL RAMO DE LA EDIFICACION

Se convoca al Comité de esta Federación para el viernes, día 20, a las siete de la tarde.

Se ruega la asistencia de todos los compañeros, pues los asuntos a tratar son de suma urgencia.

Se convoca a la Comisión de reforma de los Estatutos de esta Federación para el lunes, 23, a las seis y media de la tarde.

Se encarece puntualidad.

A los trabajadores de la construcción y canteras de Astillero, Guarnizo y pueblos inmediatos, se les convoca a junta general en la Casa del Pueblo de Guarnizo, a las seis y media de la tarde.

¡Trabajadores! No dejéis de asistir a esta reunión, pues a ella asistirá un compañero de la Federación provincial del ramo.

CAJA DE PREVISION DE LA SOCIEDAD "LA CERAMICA"

Se convoca a junta general extraordinaria para hoy, viernes, día 20 de los corrientes, a las seis de la tarde. Se ruega la más puntual asistencia, por constar en el orden del día numerosos e importantes asuntos, encareciendo a todos los socios que lo son y los que deseen serlo, vengán provistos de una nota en la que hagan constar nombre y apellidos, así como el jornal que tiene en nómina y sección donde trabaja, por ser de suma necesidad para la confección de la lista de socios y libro de cotización, etc.—La Directiva.

SOCIEDAD DE ALPARGATEROS Y ALPARGATERAS DE ASTILLERO

La Sociedad de alpargateros y alpargateras de Astillero convoca a junta general extraordinaria para el próximo domingo, a las nueve de la mañana.

Para dar cuenta de la forma que se ha arreglado el conflicto con la Casa de Valverde y para tomar acuerdos sobre los obreros no asociados.

Se ruega la presencia en esta Secretaría de Antonio Pérez al sábado, por la tarde, pues de no hacerlo, serán expulsados de la Sociedad y del trabajo.

Se ruega puntual asistencia.

SOCIEDAD DE OBREROS PINTORES DE LA U. G. T. Y C. N. T.

Reunidas las dos Secciones de Pintores afectas a la U. G. T. y C. N. T.,

ponen en conocimiento de todos los pintores se pongan al corriente y se asocien los que no lo estén, pues de lo contrario nos veremos precisados a tomar las medidas a que haya lugar. El plazo acordado es de quince días.

Por la C. N. T., Enrique García; por la U. G. T., Faustino Jiménez.

CONSTRUCTORES DE CARRUAJES

Se convoca a junta general extraordinaria para el viernes, día 20, a las seis de la tarde, para un asunto de interés.

ASOCIACION PROVINCIAL DE OBREROS Y EMPLEADOS DE AGUA, GAS, ELECTRICIDAD Y SIMILARES

Esta Asociación pone en conocimiento de todos los obreros y empleados de las profesiones en ella comprendidas, que quieran pertenecer a la colectividad, pasen por la Secretaría de la misma, en el piso tercero de la Casa del Pueblo, los días lunes y viernes, de seis y media a nueve de la noche, hasta el día 31 del corriente.

Se advierte a los compañeros de estas profesiones que, pasado el plazo que se señala, se condicionará el ingreso de los nuevos solicitantes.

Los afiliados pertenecientes a la sección de talleres pasarán todos los fines de mes por la Secretaría, para abonar sus cuotas, y si lo estiman más conveniente, puede pasar uno por cada taller, en nombre de los demás.

La Junta directiva se reunirá todos los martes, de siete a ocho y media de la noche.

SECCION DE CANTEROS Y SIMILARES (U. G. T.)

Se pone en conocimiento de todos los componentes de esta Sociedad, que la recaudación se efectuará en la Secretaría de la Federación del ramo, los domingos, de diez a doce de la mañana.

Se encarece a los compañeros parados acudir a dar cuenta de su situación, pues de lo contrario se entenderá que han trabajado.

LA SECCION DE ALBAÑILES AFECTA A LA C. N. T., A TODOS LOS ALBAÑILES Y SIMILARES

Se convoca a todos aquellos que no estén organizados que, teniendo inteligencia con los compañeros de la U. G. T., se pongan al corriente para que no sean despedidos. ¡En pie, esclavos de la albañilería!

SOCIEDAD DE PORTEROS Y PORTERAS DE SANTANDER

Los compañeros que deseen ingresar en esta Sociedad pueden hacerlo todos los días, de ocho a diez de la noche, en la Secretaría del tercer piso, Casa del Pueblo, Magallanes, 6.

Y no afiliados a una junta general que se celebrará el día 20 del actual, a las siete y media en primera convocatoria y a las ocho en segunda, en nuestro domicilio social, calle de Magallanes, número 6 (Casa del Pueblo).

SOCIEDAD DE JORNALEROS DEL ARTE DE VESTIR

Se convoca a junta general extraordinaria para el lunes, día 23, a las siete y media de la tarde.

Se encarece la más puntual asistencia por ser los asuntos a tratar de gran interés.—La Directiva.

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION.—SECCION DE LA MADERA (C. N. T.)

Se pone en conocimiento de los carpinteros, ebanistas y similares pertenecientes a este Sindicato, que se encuentren al descubierto, que deberán pasar por Secretaría, pues con arreglo al último acuerdo, tendrán que cotizar desde primero de año.

Compañeros; con la inteligencia que tan esperada era con los compañeros de la U. G. T., estamos dispuestos a expulsar de los tajos a todos aquellos que no se organicen, bien en una sindical o en otra.

SINDICATO DE ARTES GRAFICAS (C. N. T.)

Por la presente se convoca a todos los afiliados a este Sindicato a una reunión extraordinaria, que tendrá lugar hoy, día 20, en el Centro Obrero (Primero de Mayo, 14).

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega la asistencia de todos, así como la mayor puntualidad.—El Comité.

tos a tratar, se ruega la asistencia de todos, así como la mayor puntualidad.—El Comité.

SOCIEDAD DE OBREROS LIMPIABOTAS

Se convoca a junta general ordinaria, que se celebrará en el domicilio social, el día 23 de marzo, a las nueve y media de la noche en primera convocatoria.

Se ruega la más puntual asistencia, por terminar la junta a las doce.

SINDICATO NACIONAL DEL TRANSPORTE MARITIMO (C. N. T.)

Se convoca a todos los compañeros parados de las Secciones de cabotaje, tráfico del puerto, etc., pertenecientes a "La Naval", U. G. T., y Transporte de la C. N. T., a la reunión que se celebrará hoy en el Centro Obrero, Primero de Mayo, 14, con objeto de darles a conocer las gestiones realizadas por el Comité de Bolsa.

La reunión se celebrará a las cuatro de la tarde.

¡Compañeros, no faltar!—El Comité de Bolsa.

SINDICATO DE CARPINTEROS, EBANISTAS Y SIMILARES (U. G. T.)

Se convoca a la revisora de cuentas de este Sindicato para hoy, viernes, a las siete y media de la tarde, en la Secretaría de la Sección.

Este mismo Sindicato nos remite para su publicación la siguiente nota:

"Reunidas las dos Directivas de la Sección de la Madera afectas a la C. N. T. y U. G. T., acuerdan comunicar a todos los carpinteros, ebanistas y similares para que en el término de quince días estén sindicados en cualquiera de las dos Centrales y ponerse al corriente en sus cuotas, pues de lo contrario nos veremos en la necesidad de retirarlos de los tajos.—Por la C. N. T., José Diego; por la U. G. T., Angel Velasco."

SINDICATO METALURGICO MONTAÑES (Sección de Santander)

La Junta directiva de esta organización ha cursado los siguientes telegramas:

"Presidente Consejo ministros.—Madrid.

"Metalúrgicos Santander, reunidos asamblea extraordinaria, acordaron pedir Gobierno permitir saltar a tierra tripulaciones barcos rusos, igual se permite tripulaciones barcos alemanes e italianos."

"Ministro Justicia.—Madrid.

"Metalúrgicos Santander, reunidos asamblea extraordinaria, acordaron dirigirse vuestro para exigir responsabilidades quien corresponda por trato a detenidos puerto San Cristóbal."

SOCIEDAD DE FONTANEROS Y VIDRIEROS

Se pone en conocimiento de los compañeros de la Directiva la obligación que tienen de asistir todos los días a esta Secretaría, pues ya saben la cantidad de trabajo que pesa sobre ésta.

También se ruega al compañero Francisco Sesma se persone en Secretaría, pues de no hacerlo nos veríamos en la necesidad de tomar otras medidas más graves.—El secretario.

SUBCOMITE SOCIALISTA DE PEÑACASTILLO

Se convoca por la presente para una reunión el viernes, día 20 del corriente, a las siete de la tarde, en el domicilio de este Subcomité, Peñacastillo, número 62, Casa Avelino. Rogamos la más puntual asistencia, dado el gran interés que tienen los asuntos a tratar.

SINDICATO DE EMPLEADOS DE COMERCIO

Suplicamos a todos los afiliados a este Sindicato que se encuentren vacantes con motivo de los sucesos del pasado octubre del año 1934 pasen por la Secretaría con la mayor urgencia, para que nos informen de su situación y recibir datos que les interesa.

OTRAS NOTICIAS

LOS OBREROS DEL MUELLE EMPIEZAN A DISFRUTAR LA SEMANA DE VACACIONES RETRIBUIDAS

Han comenzado a disfrutar la semana de vacaciones retribuidas los obreros del Muelle.

Noventa trabajadores jubilados disponibles han sido los que han empezado. Cobrarán, al igual que los que les sucedan, 48 pesetas.

Si la escasez de trabajo lo permite, desde las próximas semanas se

guirán gozando este beneficio grupos de cincuenta en cincuenta obreros.

SOLUCION DE UN PLEITO EN LA PANADERIA "ANTEQUERANA"

Merced a las gestiones llevadas a cabo por la Comisión que la asamblea pasada de los panaderos designó, se ha solucionado satisfactoriamente para los intereses de la Sociedad, el pleito que ésta tenía entabado con la Casa "Antequerana".

¡A HACER COMPAÑIA A DON ALE!

Es lo más probable que Melquíades Alvarez se quede sin la ansiada acta de diputado

(Viene de la página primera)

ran el Instituto Oceanográfico y el proyecto de construcción de un túnel bajo el estrecho de Gibraltar. La Comisión que estudia esta iniciativa se reunirá el próximo martes, y el señor Blasco Garzón está documentándose para ella, pues promete ser interesante por los asuntos que ha de tratar.

Añadió el ministro que pensaba designar una Comisión de tipo consultivo, a fin de que le sirva de elemento de información para redactar una nueva ley de bases.

Refiriéndose al movimiento de personal en los Cuerpos de Comunicaciones, el señor Blasco Garzón dijo que cuantos traslados se han hecho lo han sido de acuerdo con las normas establecidas y explicando en cada caso las causas que lo motivan. No obstante, ha habido un caso en que estas normas se han alterado, y es el referente al traslado de un hermano del agente señor Gisbert, muerto en el atentado contra el señor Jiménez Asúa.

El ministro terminó su conversación con los informadores haciéndoles entrega de copia de la orden de traslado de este funcionario, que aparecerá mañana en el periódico oficial, y que dice así:

"El asesinato de que ha sido víctima el agente de Vigilancia don Jesús Gisbert ha creado un terrible problema en el que fué hogar del funcionario muerto en el más noble acto de su servicio. Su hermana, doña Carmen Gisbert Urreta, auxiliar femenino de Correos, queda completamente sola en la capital, separada de su único hermano, don Juan Gisbert Urreta, por la enorme distancia que existe hasta Lepe, en cuya estafeta presta sus servicios este último como funcionario técnico de Correos. El Cuerpo de Correos, cuya solidaridad con los que sufren es bien notoria, recibirá, sin duda, con cariño la petición que a este Ministerio hace don Luis Jiménez de Asúa. Quiérese reunir en un solo haz a la familia Gisbert, como acto pleno de humanitarismo, para que el afecto fraternal pueda mitigar el dolor producido. Y como homenaje al caído, interpretando el sentir general del Cuerpo de Correos, a impulso de su más bella virtud, satisfacción ante su conciencia, este Ministerio se ha servido disponer que el oficial de primera clase del Cuerpo de Correos don Juan Gisbert y Urreta, con destino en la subalterna de Lepe (Huelva), pase a continuar sus servicios en la Administración principal de Madrid."

EL SERVICIO INTERNACIONAL DE PEQUEÑOS PAQUETES

Madrid.—Por orden ministerial de 18 del corriente se ha dispuesto que la Administración Postal Española participe, a partir de primero de abril próximo, del servicio internacional de pequeños paquetes. Este nuevo servicio permitirá el envío por correo de pequeñas cantidades de mercancía, hasta el peso de un kilogramo, obteniéndose, además, la importante ventaja de que el correo mismo se encarga de efectuar las operaciones de Aduanas.

Las características esenciales de este importantísimo servicio son: Se admitirá en todas las oficinas de Correos sin excepción; podrá tener el carácter de ordinario o certificado, la tarifa aplicable es de veinte céntimos cada cincuenta gramos. Las condiciones de admisión son las mismas establecidas por el convenio de El Cairo para las muestras, así como los límites de dimensiones fijados por dicho convenio para la correspondencia en general, debiendo llevar una etiqueta de color verde,

conde el remitente hará constar una somera descripción del contenido, así como el peso y el valor del mismo.

REUNION DE LA COMISION DE ACTAS

Madrid.—En el Congreso se ha reunido la Comisión de Actas, bajo la presidencia de don Indalecio Prieto, quien manifestó a los periodistas que habían informado a la Comisión los señores Canalejas y Escolano, aquél reclamando que se le proclamase diputado por las minorías de Alicante, y el señor Escolano en sentido contrario. Igualmente informaron los señores Bardají e Hidalgo acerca de uno de los puestos de la provincia de Badajoz, y los señores Benítez de Lugo y Alonso Rodríguez. Sobre otro de Santa Cruz de Tenerife. El señor Alonso informó para defender el acta del candidato comunista, impugnada por el señor Benítez de Lugo.

La Comisión desechó la pretensión del señor Hidalgo. También declaró válidos los puestos de minoría en Málaga en la forma en que han sido proclamados. Igualmente los de la provincia de Sevilla, según los proclamó la Junta provincial del censo.

Los acuerdos fueron formados por unanimidad, si bien a las de Sevilla (provincia) presentó un voto particular el señor Serrano Suñer.

El señor Oria de Rueda informó sobre las actas de Valencia (provincia).

Esta tarde volverá a reunirse la Comisión de Actas.

Al terminar la reunión de la Comisión de Actas, don Indalecio Prieto rogó a los periodistas que hicieran pública la siguiente nota:

"Un comitésponsal de Bilbao me atribuye cierta información política aparecida en "El Liberal" de aquella villa, en la que se achacan al Gobierno determinados propósitos legislativos que yo desconozco en absoluto. No tengo arte ni parte en semejante información, la cual procede de una Agencia que la ha transmitido, no sólo a dicho periódico, sino también a otros de diversas provincias, igualmente abonados a su servicio y que la han publicado simultáneamente."

TOMA DE POSESION

Madrid.—En el despacho del Ministerio de Trabajo se verificó la toma de posesión del nuevo delegado del Estado en el Instituto de Crédito de las Cajas generales de Ahorro, don Luciano Vidán. Asistieron al acto nutridas representaciones del citado organismo y de la Confederación general de Cajas de Ahorros, entre cuyos elementos goza de gran consideración el señor Vidán por las dotes de competencia desarrolladas al frente de la Caja de Vigo, por lo que es de esperar que su gestión sea muy fructífera en el nuevo cargo que ahora se le confía. El señor Ramos hizo un cumplido elogio del señor Vidán, al que éste correspondió con frases en que respaldaba su gran cariño a las instituciones del ahorro.

INTENTO DE ASALTO A UNA TIENDA

Madrid.—Un grupo de mozalbetes rodeó esta mañana la tienda de comestibles establecida en la calle de Bravo Murillo, 100, destrozando las lunas del escaparate.

El grupo pretendió asaltar la tienda; pero, requerida la fuerza pública, acudió inmediatamente una compañía de guardias de Asalto, los cuales despejaron los alrededores del establecimiento. Los guardias detuvieron a dos muchachos.

REUNION DE MINORIAS

Madrid.—Esta mañana se reunió el Congreso la minoría de Esquerda Catalana, ocupándose de la distribución de puestos en las distintas Comisiones.

También hablaron del debate que esta tarde se planteará relativo al orden público, sin adoptar acuerdos concretos, en espera del desarrollo del mismo.

La minoría socialista se reunió también esta mañana, bajo la presidencia del señor Largo Caballero. Acerca de lo tratado en la reunión facilitarán esta tarde una nota a la Prensa.

AUDIENCIAS EN PALACIO

Madrid.—Estuvieron esta mañana en Palacio, para ofrecer sus respetos, y cumplimentar al presidente de la República la Mesa interina de las Cortes, en la que figuraban su presidente, don Diego Martínez Barrio; vicepresidente, don Claudio Sánchez Albornoz, don Cándido Casanueva y don José Rosado Gil; secretario don Dimas Madariaga y oficial mayor del Congreso don Luis San Martín.

En audiencia especial recibió su excelencia a don Emilio Ochoa, ministro de Venezuela, acompañado del consejero de la Legación, señor Reyes.

EN GOBERNACION

Madrid.—El subsecretario de Gobernación, señor Cremades, recibió a los periodistas, a quienes rogó excusasen al ministro por no recibirlos, pues había tenido que ausentarse del Ministerio por encontrarse ligeramente indispuesto.

Por último dijo el señor Cremades que las noticias de provincias actúan tranquilidad.

LO OCURRIDO EN EL PENAL DE OCAÑA

Madrid.—Una personalidad de la situación que tiene motivos para estar bien enterado, nos ha referido así los sucesos ocurridos en el penal de Ocaña ayer:

Los penados, a pretexto del racionado, promovieron una insurrección. Rompieron las camas y, con los hierros de éstas, echaron abajo los tabiques de los pasillos, agrediendo a los guardianes de prisiones. Para efectuar la agresión se subieron a los tabiques superiores. Los guardianes comenzaron a disparar al aire, con objeto de amedrentar a los sublevados y resultar heridos, por rebote de bala, dos de ellos.

En un plano superior a los guardianes de prisiones se encontraba un gitano, cuyo nombre se ignora hasta el momento, que arrojaba sobre aquéllos ladrillos. Sin duda, asomó el cuerpo más de lo debido y uno de los disparos le alcanzó, produciéndole la muerte en el acto.

Las fuerzas que se encontraban en el penal estuvieron a la expectativa, no interviniendo, puesto que los guardianes de prisiones se bastaron para sofocar el movimiento.

DICE EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública, al recibir a los periodistas, les manifestó que habían dado normalmente las clases en todos los Centros docente de Madrid. Añadió que la "Gaceta" de hoy publica diversas órdenes, concediendo créditos a los Ayuntamientos para la construcción de escuelas.

Por último dijo que, por orden del Ministerio de diecisiete del corriente, han sido declarados cesantes los profesores encargados del curso del Instituto de Osuna, don Eugenio Fernández y don Manuel Tallina, por promover un altercado en la vía pública motivo que originó la detención por las autoridades.

El ministro recibió una numerosa audiencia, entre ella a don Gregorio Marañón, al rector de la Universidad de Oviedo, don Leopoldo Alas; diputados don Alvaro de Albornoz y don Manuel Muñoz y señores Pica-

vaca, Irazusta, Jáuregui, Lasarte y Velasco.

UN PERIODICO POLACO PUBLICA UNAS DECLARACIONES DEL SEÑOR AZAÑA, ACERCA DEL TRIUNFO DE LAS IZQUIERDAS

Varsovia.—El periódico polaco "Iustrovany Kurjer Godzienny", publica unas declaraciones hechas por el jefe del Gobierno español, don Melquíades Alvarez, al periodista Wrzos, a raíz de la victoria de las izquierdas.

El señor Wrzos, prestigioso colaborador de la prensa polaca, vino expresamente a España para interrogar a los dirigentes de la mayoría triunfante en las elecciones.

El articulista comienza presentando al señor Azaña como hombre notabilísimo, "que impresiona —dice— por su clara inteligencia."

Interrogado acerca de los propósitos de Gobierno, después de la victoria de los candidatos de izquierda, el señor Azaña contestó:

—El propósito del Gobierno es hacer una República democrática por vías legales y constitucionales. Nuestro programa abarca principalmente tres puntos: Reforma Agraria, Enseñanza y Reformas financieras. La obra iniciada en nuestra anterior etapa debe continuarse. Se ha hablado mucho de la dictadura del proletariado en España.

—Pero, ¿piensa usted que los obreros desean la dictadura del proletariado?

—No. Lo único que desea el obrero español es trabajo y condiciones de vida soportables. En cuanto a la reforma agraria, tengo el propósito de crear pequeñas granjas que se pudieran tal vez explicar sobre bases colectivas. En Extremadura hay enormes propiedades y los obreros sólo tienen trabajo durante ciertas temporadas cortas: la mayor parte del año no encuentran ocupación. En cuanto a la enseñanza hacen falta más escuelas. En este terreno queda mucho que hacer. En el orden financiero es un hecho que en los Bancos hay enormes capitales casi muertos. Hay que movilizar esta masa de dinero. Desde luego, no pienso yo hacerlo al estilo de Roosevelt, pero pienso intentarlo de otro modo que se adapte más al temperamento y al carácter de los españoles.

Interrogado acerca de las causas de la derrota de los partidos de derecha, el señor Azaña contestó: —Su misma política les ha llevado al descalabro. Dos ejemplos de ello: cuestión de los trigos y amnistía era una aspiración popular, porque había millares de presos políticos. —¿Programa de defensa nacional?

—Aumentar la eficiencia de la Marina y de la aviación.

Preguntado por el periodista si no era de temer la influencia de los diputados comunistas, ya que hasta ahora hubo un solo diputado y ahora forman un total de quince, contestó el señor Azaña:

—No. Todavía es una minoría muy pequeña. Pero, además, en la cuestión bolchevique yo soy optimista respecto de España, por el carácter de la nación española. Hay que reconocer, no obstante, que la situación de los obreros es muy difícil, pero yo haré lo posible para asegurarles trabajo y libertad, como ya lo hice en otro tiempo.

Interrogado acerca de los planes del Gobierno sobre política exterior, el señor Azaña contestó: —Una política de paz; pero dentro del marco de la Sociedad de Naciones.

En cuanto a las relaciones de España con los Soviets, es ya cuestión resuelta la creación de una Embajada española en Moscú y de una embajada Soviética en Madrid. La opinión pública se interesa mucho por esta cuestión después de la victoria y ambos Gobiernos se han reconocido mutuamente.

—¿Necesita España una dictadura? —pregunta el periodista polaco. Y, en caso afirmativo —añade—

¿estaría dispuesto a constituirse un dictador?

—Yo no creo en las dictaduras —contesta el señor Azaña—. Reconozco la necesidad de un poder fuerte y autoritario; pero soy liberal y mi tarea ha de ser conciliar los intereses opuestos: por un lado, la libertad de los ciudadanos, y por otro el mantenimiento del orden en el Estado. El fin de las dictaduras es siempre malo. Acabó mal la dictadura de Alfonso XIII con Primo de Rivera y acabó mal hasta la dictadura de Napoleón Bonaparte.

MANIFESTACIONES DE MARTINEZ BARRIO

Madrid.— Pedro Massa, en "El Liberal", publica una entrevista con el señor Martínez Barrio.

De ella entresacamos algunos conceptos que nos parecen del mayor interés.

—¿Qué es lo que ha querido expresar el país dándole el triunfo al Frente Popular?

—La voluntad de que la República recobre su ritmo y su ilusión primitivos. Harían muy mal los republicanos si creyeran que el voto de confianza popular se reduce a una mera sustitución de nombres. Tiene mayor hondura, y por tanto va acompañado de ahora cuando por vía legal deberá una más clara responsabilidad. Es ser transformado desde la raíz al remate todo el aparato del Estado, surtiéndole de la sustancia liberal, democrática y de justicia social que la opinión pública desea. Insisto en que valdrán poco las palabras si los hechos no las acompañan. El Gobierno lo cree de igual manera, y su obra diaria es prueba concluyente de que todos los compromisos políticos contraídos serán llenados con eficacia, rapidez y lealtad."

Sobre las metas fundamentales de la legislación actual, ha dicho:

—Convertir en leyes el pacto del Frente Popular, que no es sino una etapa en la obra encomendada a la República.

El articulista pregunta al señor Martínez Barrio si cree que existen en realidad fuerzas republicanas de derechas.

He aquí lo que el presidente de la Cámara contesta:

—Todavía las fuerzas republicanas de derecha no han logrado la cohesión y concreción necesarias. Pero en estas Cortes puede y debe producirse el acto de claridad que marque la verdadera posición de estos organismos políticos. Las fuerzas de derecha dirán si se meten dentro de la República con todas sus consecuencias, y ello despejará los horizontes o si permanecen en la actitud ambigua de hoy, contraria al interés público y a la relación de los partidos. He afirmado siempre la necesidad de lo primero, por decoro de todos e interés de la patria. Lo repito hoy, sin hacermos demasiadas esperanzas de ser escuchado.

LO QUE DICE GIL ROBLES

Madrid.—A las cuatro y veinte de la tarde recibió el señor Gil Robles a los periodistas, a quienes dijo que le había mandado llamar el presidente de las Cortes para manifestarle que, por estar enfermo el ministro de la Gobernación, consideraba conveniente que el debate sobre los sucesos de orden público acaecidos desde la celebración de las elecciones, no se efectuara hoy.

Añadió el jefe de la Ceda que Martínez Barrio le había dicho que el Gobierno no tenía inconveniente en que el debate se planteara, pero que él estimaba más propio aplazarlo. A esto contestó Gil Robles que, por su parte, no había ningún inconveniente, ya que le era igual aplazarlo, bien fuera por veinticuatro horas o por el tiempo que se estimara preciso.

LA SESION DE CORTES

Madrid.—A las cuatro y media de la tarde declaró abierta la sesión el señor Martínez Barrio. El banco azul, desierto. En escaños, desanimación, y la tribuna, abarrotada de público.

PERBORATO "GAVILAN"
0,50 PAQUETE
FARMACIA Méndez Núñez, 4 "GAVILAN"

EL DEBATE POLITICO

Por enfermedad del ministro de la Gobernación, el debate sobre el orden público fué aplazado

Se da lectura, aprobándose, al acta de la sesión anterior, y se pasa seguidamente al orden del día, dándose cuenta de los dictámenes de la Comisión de Actas sobre las de Almería, Badajoz, Cádiz, Gerona, Lérida, Murcia, Oviedo, Sevilla y Valencia, provincias, que son aprobadas.

Se da a conocer otro dictamen, que también es aprobado, de la Comisión de Incompatibilidades, que afecta a sesenta y siete diputados.

Es leído igualmente otro de la misma Comisión relativo a los diputados señores López Golcochea, que es jefe de negociado del Ministerio de Trabajo; Moreno Joven, registrador de la Propiedad, y López Rodríguez, que también ocupa un cargo público, acordándose que dichos señores opten por el cargo de diputado o por el puesto que en la actualidad ocupan.

El PRESIDENTE pide a la Cámara que se suspenda la sesión en tanto la Comisión de Incompatibilidades estudia otros dictámenes, acordándose así y suspendiéndose la sesión a las cinco y cinco de la tarde, para renudarla a las ocho y cuarto.

Se leen varios dictámenes de las Comisiones de Actas e incompatibilidades, que quedan sobre la mesa para ser discutidos en la sesión que se celebre hoy.

DIÁZ (comunista), pregunta al presidente sobre la proposición, no de ley, presentada por la Ceda y referente a los sucesos de orden público ocurridos en España a partir de la celebración de elecciones.

EL PRESIDENTE contesta, diciendo de que a la mesa se ha presentado una proposición no de ley, firmada por cincuenta diputados, solicitando el planteamiento de este debate, pero que, por encontrarse enfermo el ministro de la Gobernación, se ha determinado por el Gobierno, previa aquiescencia de la minoría que presentó la proposición, el aplazamiento de la misma. Termina el señor Martínez Barrio diciendo que dentro del reglamento no existe posibilidad de plantear el debate en la sesión que se está celebrando.

DIÁZ: Muy bien; solamente quería saber lo que había por dentro. A continuación se leyó el orden del día para la sesión que se celebrará hoy, levantándose la sesión a las ocho y media de la noche.

UNA NOTA DE LA MINORÍA SOCIALISTA
Madrid.—El diputado, camarada Llopis, después de la reunión celebrada ayer por la mañana por la minoría socialista, entregó a los periodistas una nota en la que se dice que algunos de los miembros de la misma, emitieron informes sobre la forma en que se desarrollaron las elecciones en las circunscripciones que representan.

También se trató en la reunión de la proposición presentada por la Ceda con referencia a los sucesos de orden público, adoptándose acuerdos, por si la minoría estima necesario intervenir en el debate que se plantea.

Por último dice la nota que la minoría aprobó una proposición, no de ley, que se presentará al Gobierno y que tiene relación con el paro obrero.

COMENTARIOS EN LOS PASILLOS
Madrid.—El aplazamiento del debate sobre los sucesos de orden público, dió motivo a animados comentarios en los pasillos. Al parecer, el Gobierno intentaba intervenir estableciendo dos fases en su intervención: una meramente informativa, que estaría a cargo del ministro de la Gobernación y otra a cargo del jefe del Gobierno, señor Azaña, que expondría la línea que el Gobierno ha de seguir, y marcaría la posición del Gobierno en relación con el orden público.

El señor Villalonga, que será el que interpele al Gobierno por encontrarse enfermo el señor Lucía, que fué a quien en principio se designó para que hiciera la interpela-

ción, decía que hubiera deseado que el debate hubiera sido planteado ayer, ya que deseaba larga la papeleta lo antes posible.

El señor Maura decía que, indudablemente, por parte de ciertas minorías existía el temor de que la Ceda se aprovechara del debate para "arropar" demasiado al Gobierno, cosa que le había hecho reflexionar.

El ex conde de Romanones, al enterarse de que el debate había sido aplazado, abandonó el Parlamento diciendo que "allí nada había ya que hacer".

Dijo también que la intervención del Gobierno, en la forma en que se anunciaba, la haría, y serviría al mismo tiempo de declaración ministerial.

El señor Ventosa, jefe de la Liga regionalista, dijo a los informadores que el grupo suyo se abstendría de intervenir en el debate, pero que, si a última hora consideraba necesaria su intervención, lo haría.

DIOS LOS CRIA...

Madrid.—El señor Ventosa conversó ayer en los pasillos del Congreso con los señores Chapaprieta, Alba, Maura y Portela. A los periodistas no les fué facilitada referencia de lo que trataron, pero se sabe que trataron de la posición que adoptarán los grupos que dichos señores dirigen en el debate sobre el orden público.

Los periodistas interrogaron al señor Ventosa sobre los temas que había versado la conversación que sostuvo con el señor Maura, contestando el jefe regionalista que únicamente habían tratado de cuestiones ajenas a la política, ya que los demás asuntos se habían limitado a un cambio de impresiones sobre la situación general.

DESPUES DE LA SESION

Madrid.—El presidente de la Cámara recibió a los periodistas después de la sesión, diciéndoles que en la sesión que se celebrará hoy seguirán discutiéndose los dictámenes de las Comisiones de Actas e Incompatibilidades.

Los periodistas interrogaron al señor Martínez Barrio sobre la fecha en que se explanaría en el salón de sesiones la proposición de la Ceda, y el presidente de la Cámara contestó que, como el aplazamiento era motivado por la enfermedad que padecía el ministro de la Gobernación, el planteamiento del debate sería diferido hasta tanto este ministro estuviera presente.

Los informadores le preguntaron entonces si sabía que el señor Lucía se encontraba también enfermo, y el señor Martínez Barrio contestó que lo ignoraba, ya que únicamente sabía que el señor Villalonga se había presentado diciendo que era él el encargado de defender la proposición presentada.

—¿Cree usted que el debate se planteará el martes?—le preguntó un reportero.

—Calculo que sí—respondió el señor Martínez Barrio.

MELQUIADES SE QUEDARA SIN ACTA

Madrid.—El presidente de la Comisión de Actas, camarada Prieto, estuvo hablando con los periodistas, quienes le preguntaron si se había resuelto por la Comisión algo referente a las actas de Oviedo.

El ex ministro socialista contestó que aún no se había decidido nada, ya que el señor Ladreda había manifestado sus deseos de hacer un examen detenido de las mismas.

Sin embargo —añadió— es probable que se rechacen las actas de don Melquiades Alvarez y del señor Mutas, este de la Ceda.

También informó el presidente de la Comisión de Actas que habían sido recibidos los informes de la Procuraduría que entiende en las actas de Badajoz, y referentes a las de los señores Casanueva y Manso.

El informe es favorable y la Comi-

sión aprobó por unanimidad estas actas.

La Comisión, además, propuso declarar la incapacidad del señor Estebanez, como diputado por Burgos, por lo que su puesto será cubierto por don Eliseo Cuadrado, existiendo, en relación con este asunto, un voto particular de la oposición.

Por Oviedo han quedado proclamados por las minorías los señores Pedregal, Alvarez Valdés, Aza y Fernando Ladreda, quedando sin acta Melquiades Alvarez y Mutas.

De las de Valencia, éstas fueron aprobadas de acuerdo con la proclamación hecha por la Junta Provincial del Censo, con un voto particular de la oposición.

Hoy serán estudiadas las de Segovia, Jaén, Granada, La Coruña, Cádiz, Pontevedra, Ciudad Real, Vizcaya y Lugo.

RECURSO DESESTIMADO

Madrid.—Ayer por la mañana se reunió la Sala Sexta del Tribunal Supremo para estudiar el recurso elevado por el general López Ochoa, pidiendo le fueran aplicados los beneficios de la amnistía.

Después de amplia deliberación acordó la Sala denegar la petición formulada, por entender que los delitos de que se acusa al referido militar no son de índole política ni social, que son las que están comprendidas en el decreto por el que se conceden los beneficios de la ley mencionada.

PIDIENDO EL APLAZAMIENTO DE LAS ELECCIONES

Valencia.—La Cámara de Comercio, en representación de los comerciantes e industriales valencianos se han dirigido al Gobierno pidiendo que las elecciones municipales convocadas para el día doce del próximo mes de abril, sean aplazadas hasta el día diecinueve, por ser el día señalado el primero de Pascuas y estar el comercio abierto.

Zamora.—Una representación de la Junta de Fomento de la Semana Santa, se ha dirigido al gobernador para que éste solicite del Gobierno que las elecciones municipales sean aplazadas, al igual que se ha hecho en Sevilla.

EL MINISTRO DE TRABAJO DESEMPEÑARA INTERINAMENTE LA CARTERA DE GOBERNACION

Madrid.—Como la enfermedad del ministro de la Gobernación, don Amós Salvador, es, al parecer, más seria de lo que se creyó en un principio, el Gobierno ha acordado que la cartera que desempeñaba el señor Salvador, la ocupe, en tanto dura la enfermedad de éste, el titular de Trabajo don Enrique Ramos.

A medai tarde estuvieron conversando en los pasillos del Congreso los señores Azaña y Besteiro. Más tarde se acercó a ellos el señor Maura, que tomó igualmente parte en la conversación, permaneciendo los tres reunidos durante largo rato.

UNA NOTA DE PROTESTA DE LOS COMUNISTAS SEVILLANOS

Sevilla.—El jefe del partido comunista de esta localidad señor Decaljal del Ayuntamiento, ha entregado a los periodistas una nota, en la que da cuenta de la visita que, en compañía de otros militantes del partido mencionado, realizó al barco soviético "Neva", que se encuentra con ocrías en el puerto sevillano.

Durante la visita —dice la nota— pudieron comprobar los visitantes una serie de hechos que han creído prudente denunciar, a fin de que la autoridad intervenga e impide se consumen.

Dicen que al salir el barco conducido por el práctico, el capitán les dijo que les llevaban muy pegados a los márgenes del río, contestando el

práctico que en ello no había ningún peligro.

Al llegar a la punta conocida por El Verde, por orillar demasiado el práctico, sufrió una avería en el timón el barco soviético, teniendo que ser remolcado de nuevo al puerto.

Ya en este, en vez de intervenir las autoridades de Marina, como se acostumbra en estos casos, lo hizo la casa consignataria, que envió a bordo a tasar los desperfectos al capitán del vapor alemán "Tenerife".

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

EL SALTO EN PARACAIDAS SE RA UN NUEVO DEPORTE

Viena.—El "salto en paracaídas" parece llamado a ser un nuevo deporte en toda Austria tan pronto como las autoridades de la ciudad de Klagenfurt terminen la creación de una "torre para paracaidistas", de donde podrán saltar.

Se puede recordar a este respecto que este deporte ha sido introducido primeramente en Rusia, y después en Checoslovaquia, donde ha llegado a ser muy popular.

La seguridad de los paracaidistas está garantizada por una cuerda que sostiene el paracaídas.

Se cree que en otras ciudades austríacas seguirán en breve el ejemplo de Klagenfurt, y procederán a la construcción de torres similares a la de esta ciudad.

DETALLES DE LAS INUNDACIONES DE LOS ESTADOS UNIDOS

Nueva York.—Todavía no pueden evaluarse las proporciones de la catástrofe producida a consecuencia de las inundaciones, ya que continuamente se reciben noticias de nuevas calamidades. Las comunicaciones están interrumpidas con varias regiones.

Continúa aumentando el número de víctimas, que se eleva ya a más de cien personas. Todos los ríos que corren por los Estados de Pensilvania, Ohio y Virginia, han sufrido crecidas de proporciones desconocidas en estos Estados. Gracias a que varios diques resisten todavía el empuje de las aguas, los habitantes de estas regiones han podido refugiarse en las alturas de las colinas.

Todos los médicos, enfermeros y enfermeras disponibles de los hospitales de Filadelfia y de otras ciudades respetadas por las aguas se han reunido esta mañana para dirigirse en avión a las regiones afectadas por la inundación.

El alcalde de Pittsburg ha anun-

quien los tasó en treinta y cinco mil pesetas.

Días después la misma casa envió otro técnico, que dijo que los daños se valoraban en noventa mil pesetas.

Estos hechos, unidos a otros que se han producido con relación al mismo asunto, son los que obligan al partido comunista a dirigirse en queja a las autoridades competentes, a fin de que se abra una investigación, y se compruebe lo acaecido.

ciado que se aplicarán graves castigos a los usureros que aprovechen los viveres para subir los precios. En los arrabales de la ciudad la mayoría de las tiendas de productos alimenticios no reciben provisiones.

Las inundaciones han cortado las comunicaciones. El pan y la leche faltan por completo. En el campo de sin trabajo de Harrisbugo se ha declarado una epidemia de escarlatina. En Johstewm continúan los asaltos a los almacenes, sin que los bomberos ni los agentes de policía puedan oponerse ya que están ocupados en poner a salvo a los habitantes.

EL CASO HAUPTMANN

Nueva York.—El doctor Gondon, uno de los principales testigos de cargo en el proceso por secuestro y asesinato del hijo del aviador Lindbergh, ha regresado de Panamá.

Lloyd Fisher, abogado de Hauptmann, tiene la intención de solicitar que se someta a Gondon a un interrogatorio, con objeto de obtener nuevos elementos de juicio que conduzcan a la posibilidad de una revisión.

Se sabe que Hauptmann debe ser ejecutado en la semana que comienza el treinta de marzo, desconociéndose el día exacto.

SUSPENSION DE LAS COMPANIAS EXTRANJERAS DE SEGUROS EN MEJICO

Méjico.—Se confirma que casi simultáneamente las Compañías de Seguros informaron al Gobierno que no contratarán nuevas pólizas y el Gobierno les notificó la suspensión a partir del día 15 del corriente de la autorización para actuar en Méjico conforme a la ley.

Los agentes del Gobierno empezaron hoy a cerrar los libros de las Compañías. Se sabe que las Compañías anglocanadienses muestran una actitud muy intransigente y que la actitud final de los alemanes es dudosa.

Sucesos en la provincia

En Castro se promueven incidentes resultando tres heridos, uno de ellos gravísimo

(Por teléfono)

CASTRO-URDIALES.—Cuando en la noche de ayer se celebraba un baile en el local cerrado de Amador Martínez, se dieron por unos concurrentes ¡vivas al fascio!, contestándose por otros con ¡muertas! A consecuencia de ello fueron agredidos dos comunistas con arma blanca, resultando uno de ellos gravísimo.

Esta agresión de los reaccionarios trajo las consiguientes derivaciones, ya que al poco rato se oyeron en la calle dos disparos, resultando herido un fascista.

Más tarde un grupo de jóvenes roció con gasolina las puertas del Circolo Católico, prendiéndolas fuego, lográndose apagar éste sin grandes esfuerzos.

Los heridos son Gonzalo López Ibarruri, de Ontón, guardia municipal, herido de arma blanca, y el otro es Felipe Villanueva, de veintiséis años, de Vioño, quienes después de curados de primera intención, pasaron a la Casa de Salud Valdecilla.

EN LOS CORRALES SE HACEN VARIOS DISPAROS

LOS CORRALES.—La pasada noche se oyeron varios disparos, personalmente el delegado gubernativo de Torrelavega, Germán Marcos, quien de las gestiones y averiguaciones llevadas a cabo, parece desprenderse la orden de clausura del Circolo de Recreo.—El corresponsal.

ATROPELLADOS POR UN TREN

POLANCO.—Anoche fueron atropellados por el tren de Asturias, al atravesar el paso a nivel, Ramón Menéndez, de cuarenta y tres años, y Fernando Arozamena, siendo conducidos en grave estado a Santander.

ANCIANO GRAVEMENTE HERIDO

ASTILLERO.—A consecuencia de un accidente resultó herido con la fractura de la base craneana, el anciano Francisco Rivas, de sesenta años, quien después de una cura de urgencia ingresó en la Casa de Salud Valdecilla.

LA AGRESION NAZI A EUROPA

REUNION DEL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Londres.—El Consejo de la Sociedad de Naciones se ha reunido públicamente a las 10,35, después de una sesión privada que duró veinte minutos, con asistencia de los delegados alemanes.

Von Ribbentrop empezó a hablar inmediatamente después de la apertura de la sesión pública.

EL PACTO DE LOCARNO HABIA MUERTO

Londres.—Von Ribbentrop, en un discurso que duró media hora, declaró que el Pacto de Locarno había muerto invalidado por la firma del tratado franco-soviético, exclusivamente dirigido contra Alemania.

Agregó que dicho tratado implica una alianza militar, por lo cual era "intolerable" que Renania quede sin protección.

Von Ribbentrop rechazó la acusación de que Alemania hubiera repudiado deliberadamente el Pacto de Locarno y agregó que todo hombre de Estado amante de su país hubiera obrado de modo análogo.

Refiriéndose al sometimiento del pacto franco-soviético al Tribunal Internacional de La Haya, Von Ribbentrop declaró: "Una decisión puramente jurídica no conviene a esta cuestión."

Concluyó haciendo un llamamiento al Consejo para que se dé cuenta de sus responsabilidades en lo que se refiere a la marcha de Alemania hacia un porvenir mejor.

EL GOBIERNO INGLES CELEBRARA HOY REUNION EXTRAORDINARIA

Londres.—Después de oír la traducción de las declaraciones hechas esta mañana por el delegado alemán, Von Ribbentrop, ante la Sociedad de Naciones, el Consejo aplazó sus deliberaciones hasta las tres de la tarde, con el fin de dar a los delegados la oportunidad de examinar las manifestaciones del delegado alemán.

Mientras tanto, los representantes de los países firmantes del Pacto de Locarno se han reunido para discutir el proyecto de acuerdo anglo-franco-belga, que dispone el sometimiento al Tribunal Internacional de La Haya la cuestión de la incompatibilidad del tratado franco-soviético con el de Locarno, la posibilidad de la creación de una pequeña zona desmilitarizada en territorio alemán bajo el control de una fuerza de policía internacional y la cooperación de los Estados mayores ingleses y franceses para hacer frente a futuras eventualidades.

El Gobierno británico celebrará hoy una reunión extraordinaria y se anticipa que aprobará el acuerdo.

ES APROBADA LA MOCIÓN FRANCO BELGA

Londres.—El Consejo de la Sociedad de Naciones ha aprobado la moción franco-belga relativa a una violación por parte de Alemania del Pacto de Locarno y de la Sociedad de Naciones.

En el comunicado en que se da cuenta de esta decisión, se dice que el Consejo de la Sociedad de Naciones estudió las reclamaciones presentadas por Francia y Bélgica, comprobando que Alemania había violado el artículo 43 del Tratado de Versalles, al enviar tropas a la zona desmilitarizada del Rin, el 7 de marzo de 1936.

Termina diciendo que el Consejo de la Sociedad de Naciones, por medio de su secretario, dará a conocer a las potencias firmantes del Tratado de Locarno, la decisión adoptada.

LOS DELEGADOS ALEMANES SALIEN PARA BERLIN

Londres.—Después de conocida la decisión adoptada por el Consejo de la Sociedad de Naciones, han salido para Berlín los componentes de la Delegación Alemana que llegaron para asistir a la reunión del mencionado organismo.

UN DISCURSO DE HITLER

Königsberg.—En un mitin de propaganda electoral celebrado en esta localidad, y refiriéndose a los acontecimientos que han sobrevenido con motivo de la ocupación de la zona desmilitarizada del Rin, ha dicho el jefe del Gobierno alemán que durante todo el año pasado y el presente estuvo tendiendo la mano a Francia, pero que se le ha respondido con la firma del tratado franco-soviético, cosa que pone en peligro el equilibrio europeo.

Terminó diciendo que por nada ni por nadie se volvería atrás de lo que ha hecho.

SE REUNEN LAS CUATRO POTENCIAS

Londres.—En la madrugada de ayer se reunieron los representantes de las cuatro potencias que con Alemania firmaron el tratado de Locarno.

La reunión terminó a las tres y media y en ella se examinó un proyecto británico, que dá satisfacción a las aspiraciones francesas, ya que consiste en que Alemania se someta al Tribunal Internacional de La Haya, sometándose a su decisión.

Igualmente establece una zona desmilitarizada de veinte kilómetros en territorio alemán, que sería guardada por fuerzas internacionales, en tanto durasen las negociaciones para solucionar definitivamente el problema.

EMISIONES DE RADIO

Programa de las misiones en español, organizadas por el Consejo Central de los sindicatos soviéticos. Mes de febrero de 1936.

Sábado, 21.—Revista de la semana.—Preguntas y respuestas.—Deportivas.

Domingo, 22.—Jóvenes trabajadores en la Universidad.—De hijo de campesino pobre a miembro famoso de la Academia de Ciencias.

Martes, 24.—Los efectos del movimiento Stajanevista en la producción.—Obreros Stajanevistas españoles al micrófono.

Jueves, 26.—Historia del movimiento revolucionario ruso.—Noticias internacionales.

Sábado, 28.—Revistas de la semana.—Respuestas.—Historia.—Olimpiadas.

Domingo, 29.—Velada infantil.—Los juegos de los niños soviéticos.

Alegría en la Fábrica de Tabacos

Ayer ha entrado de nuevo a trabajar, después de ocho meses de suspensión, el electricista Alejandro.

Las mujeres cigarreras, esas buenas hermanas del proletariado, le prepararon un recibimiento triunfal. Hicieron calle y Alejandro entró entre los vítores de sus buenas compañeras de trabajo, que levantaban el puño como bandera libertadora. Alejandro no puede tener mejor galardón: la solidaridad de sus compañeras de trabajo, que vale más que todos los homenajes del mundo. ¡Bien por vosotras, mujeres cigarreras! Poneis todo el calor de la raza en la defensa de la justicia... ¡de la justicia proletaria, que no es lo mismo!

UNA FIESTA

Organizada por unos entusiastas compañeros, se celebró el pasado sábado en Peñacastillo (barrio del Pezoso) una gran verbena para celebrar el triunfo del Frente Popular, a la que fuimos expresamente invitados los presos amnistiados del distrito.

Dado el gran ambiente izquierdista que existe en este pueblo, era fácil de prever que un acto de esta naturaleza había de verse muy concurrido, pero sobrepasó a los cálculos hechos, pues se desplazó mucha gente de los contornos, lo cual dió gran realce y animación a la fiesta, resultando unas horas agradables y de franca expansión y camaradería.

Los invitados a este acto tenemos que quedar sumamente reconocidos, por las grandes muestras de afecto y simpatía recibidas de todos los asistentes, y en particular a la Comisión organizadora, que nos obsequió y procuró en todo momento nos fuera grata nuestra estancia. También merecen nuestra gratitud, por las atenciones recibidas, las simpáticas jóvenes Asunción Mier y Adela García, que a pesar de su juventud, durante la campaña electoral y en cuantas ocasiones se las presentaban, han desarrollado una labor digna de elogio.

Amigos todos, que vuestro gran entusiasmo no se apague y a seguir laborando con tesón por el triunfo de nuestra causa.

Los invitados al acto.

Comisión gestora de la Décima

Esta Comisión saca a concurso el suministro de la baldosa necesaria para la pavimentación de las aceras de la calle de Daoíz y Velarde.

El pliego de condiciones se encuentra de manifiesto en el Negociado Administrativo de Obras del excelentísimo Ayuntamiento durante las horas de oficina, admitiéndose pliegos hasta las doce de la mañana del día 25 de marzo de 1936.—El presidente de la Comisión, ERNESTO DEL CASTILLO.

Delegación Marítima de Santander

Hasta el día 28 de los corrientes, al mediodía, se admiten propuestas para ejecutar obras en el Semáforo de Cabo Mayor (Cueto).

Presupuestos y condiciones se hallan en la Secretaría de esta Delegación.

Santander, a 17 de marzo de 1936.—El secretario, ANGEL BASTERRECHEA.

Un joven herido en un accidente de automóvil

Anoche fué asistido en la Casa de Socorro el joven de veinticinco años José Luis Sánchez Ruiz, que presentaba diversas contusiones erosivas en las regiones mentoniana y nasal, y en ambas rodillas.

Estas se las produjo, según manifestó, en un accidente de automóvil ocurrido en la carretera de Astillero, cuando el vehículo en que dicho joven, acompañado de otros amigos, viajaba, se despidió, cayendo por un terraplén de varios metros de altura.

Los demás ocupantes del automóvil resultaron, según nuestras noticias, ilesos.

EXTRAVIO

Perro raza airedale, atiende por "Saray". Se gratificará a quien lo entregue al capataz de la Vasco-Andaluz.

Alegría en la Fábrica de Tabacos

Ayer ha entrado de nuevo a trabajar, después de ocho meses de suspensión, el electricista Alejandro.

Las mujeres cigarreras, esas buenas hermanas del proletariado, le prepararon un recibimiento triunfal. Hicieron calle y Alejandro entró entre los vítores de sus buenas compañeras de trabajo, que levantaban el puño como bandera libertadora. Alejandro no puede tener mejor galardón: la solidaridad de sus compañeras de trabajo, que vale más que todos los homenajes del mundo. ¡Bien por vosotras, mujeres cigarreras! Poneis todo el calor de la raza en la defensa de la justicia... ¡de la justicia proletaria, que no es lo mismo!

UNA FIESTA

Organizada por unos entusiastas compañeros, se celebró el pasado sábado en Peñacastillo (barrio del Pezoso) una gran verbena para celebrar el triunfo del Frente Popular, a la que fuimos expresamente invitados los presos amnistiados del distrito.

Dado el gran ambiente izquierdista que existe en este pueblo, era fácil de prever que un acto de esta naturaleza había de verse muy concurrido, pero sobrepasó a los cálculos hechos, pues se desplazó mucha gente de los contornos, lo cual dió gran realce y animación a la fiesta, resultando unas horas agradables y de franca expansión y camaradería.

Los invitados a este acto tenemos que quedar sumamente reconocidos, por las grandes muestras de afecto y simpatía recibidas de todos los asistentes, y en particular a la Comisión organizadora, que nos obsequió y procuró en todo momento nos fuera grata nuestra estancia. También merecen nuestra gratitud, por las atenciones recibidas, las simpáticas jóvenes Asunción Mier y Adela García, que a pesar de su juventud, durante la campaña electoral y en cuantas ocasiones se las presentaban, han desarrollado una labor digna de elogio.

Amigos todos, que vuestro gran entusiasmo no se apague y a seguir laborando con tesón por el triunfo de nuestra causa.

Los invitados al acto.

Comisión gestora de la Décima

Esta Comisión saca a concurso el suministro de la baldosa necesaria para la pavimentación de las aceras de la calle de Daoíz y Velarde.

El pliego de condiciones se encuentra de manifiesto en el Negociado Administrativo de Obras del excelentísimo Ayuntamiento durante las horas de oficina, admitiéndose pliegos hasta las doce de la mañana del día 25 de marzo de 1936.—El presidente de la Comisión, ERNESTO DEL CASTILLO.

Delegación Marítima de Santander

Hasta el día 28 de los corrientes, al mediodía, se admiten propuestas para ejecutar obras en el Semáforo de Cabo Mayor (Cueto).

Presupuestos y condiciones se hallan en la Secretaría de esta Delegación.

Santander, a 17 de marzo de 1936.—El secretario, ANGEL BASTERRECHEA.

Un joven herido en un accidente de automóvil

Anoche fué asistido en la Casa de Socorro el joven de veinticinco años José Luis Sánchez Ruiz, que presentaba diversas contusiones erosivas en las regiones mentoniana y nasal, y en ambas rodillas.

Estas se las produjo, según manifestó, en un accidente de automóvil ocurrido en la carretera de Astillero, cuando el vehículo en que dicho joven, acompañado de otros amigos, viajaba, se despidió, cayendo por un terraplén de varios metros de altura.

Los demás ocupantes del automóvil resultaron, según nuestras noticias, ilesos.

EXTRAVIO

Perro raza airedale, atiende por "Saray". Se gratificará a quien lo entregue al capataz de la Vasco-Andaluz.

CARTELERA DE ESPECTÁCULOS

María Lisarda (COLISEVM)

Hoy, viernes. POPULARES A las 7,15 y 10,30.
ULTIMAS EXHIBICIONES DE
BUQUE SIN PUERTO
Con Nancy Carroll y Gene Raymond. Tarde, patio, 1,50; noche, patio, 1.
Mañana, sábado, Gran Moza. Henry Garat y Florelle, en LOS DIOS SE DIVIERTEN. El film espectacular de la U. F. A. para 1936. Una fantasía suntuosa y divertida.

GRAN CINEMA

Hoy, viernes. A las 7,15 y 10,30.
ULTIMAS EXHIBICIONES PRECIOS POPULARES
LA LEGION BLANCA
Por Loretta Young y John Boles. Dialogada en español.
Blancos uniformes al servicio de un ideal. Esta es la historia de las abnegadas enfermeras de paz. Esta producción ha sido señalada por la crítica como una de las películas del año.
Mañana, sábado, el film de terror: LA NOVIA DE FRANKENSTEIN.

SALA NARBON.

A las 4,30, 7,15 y 10,30. «El primer amor». Por Gingers Rogers, Janet Gaynor y James Dunn y Charles Farrell. Butaca, 0,30, 0,50 y 0,40, respectivamente.
PABELLON NARBON.—Desde las 6,30. Continua. «El tren de las 8,47». Graciosa producción española, por Aladí y Lepe con Aguiar y Santpere.
SALON VICTORIA.—A las 7,15. Exito clamoroso de «Currito de la Cruz». Por Antonio Vico, Elisa Ruiz, Ana Adamuz y «Maravilla». Butaca, 1,25.
POPULAR VICTORIA.—Desde las 6,30. «Currito de la Cruz».

ATENEOPOPULAR

RECITAL-CONCIERTO

Hoy, viernes, día 20, a las ocho de la noche, ocupará la tribuna de este centro el notabilísimo concertista de guitarra y recitador poético don José Ramos González, que actuará con arreglo al siguiente programa:
PRIMERA PARTE
"Estudio", Carcassi; "Minueto en re", Sor; "Leyenda", Albéniz; "Cantares", Machado; "La encerrada", Alberti; "El embargo", Gabriel y Galán.
SEGUNDA PARTE
"Trémolo", Tárrega; "Tema con variaciones", Mozart; "Geórgica", Valle Inclán; "Los peregrinos", García Lorca; "Romeros", Ana María Cagigal; "La misa mayor del pae Miguelito", J. Carlos de Luna.
Dados los grandes éxitos que este notable concertista ha obtenido en cuantas actuaciones lleva en Santander efectuadas, no dudamos que ésta de hoy constituirá uno más que añadir a los muchos que tiene ya. La entrada, como de costumbre, queda reservada a los señores socios.

Una arbitrariedad del Ayuntamiento de Escalante

La "Gaceta" del día 16 de febrero último anuncia, entre otras plazas, la provisión por concurso de la vacante de secretario de aquel Ayuntamiento, y ello es una anomalía.

COLONIA ASTURIANA

Esta entidad celebrará mañana, sábado, en sus salones y en honor de la CASA VALLISOLETANA, un gran baile de sociedad, de diez de la noche en adelante.

GRAN SASTRERIA

Depósito de paños finos
Trincheras e impermeables
La mejor tienda
Miguel Guerra
TORRELAVEGA

Ingresad en el Cuadro Artístico Socialista

Deber de todo amante del arte proletario es el de ingresar en este Cuadro, al frente del cual se hallan unos cuantos hombres de buena voluntad y creciente entusiasmo.
No creemos pertinente señalar lo que una agrupación artística de esta clase significa para el triunfo de nuestros ideales.
La eficaz propaganda que por su medio se puede desarrollar es tan grande, que pocos alcanzan a comprenderla.
Son muchísimos los pueblos que necesitan conocer las verdaderas escenas, arrancadas en toda su crudeza, de la vida.

Para muebles baratos

4 CAÑOS
TORRELAVEGA

CAFÉ CANTABRO

Burgos 1. - Telef. 36-57

El domingo, despedida de las artistas santanderinas **Trío BENAMOR** y de **Amery Palacios** Bailarina

El lunes dos extraordinarios debuts de **Carmen Sancha** y de **Paquita Martos** Bailarina y Canzoncista
Intérpretes de las películas "El amor Brujo" y "Una mujer en peligro"

Todos los días secciones a las 8 y 11.
Domingos y días festivos, sección de moda a las 6.

Para muebles baratos

4 CAÑOS
TORRELAVEGA

Ingresad en el Cuadro Artístico Socialista

Este Cuadro artístico puede ser, si se le presta el calor que necesita, el vehículo que vaya extendiendo por los rincones de la Montaña la semilla de los redentores postulados socialistas.
En la Casa del Pueblo se recogen ingresos y adhesiones al mismo.
El lunes celebrará, a las ocho de la noche, una magna asamblea, cuyo principal objeto será el de tratar de su reorganización.
¡Acudid a ella!
¡Obreros, mujeres, jóvenes! ¡El Cuadro Artístico Socialista os necesita!

CARTELERA POLITICA

AGRUPACION SOCIALISTA DE SANTANDER

El Comité de esta Agrupación convoca a todos sus federados a junta ordinaria, que se celebrará el sábado, día 21 de los corrientes, en el salón de actos de la Casa del Pueblo, a las siete y media en primera convocatoria y a las ocho en segunda, con sujeción al orden del día que se encuentra a disposición de los afiliados en la Secretaría del Partido.

Seguidamente se reunirá esta Agrupación en asamblea extraordinaria, para discutir todo lo relacionado con la última circular de la Ejecutiva del Partido.

Se ruega la asistencia puntual de todos los afiliados.—EL COMITE.

JUVENTUD SOCIALISTA DE ASTILLERO

Esta juventud Socialista celebrará asamblea ordinaria el día 21 del corriente, sábado, a las ocho y media en primera convocatoria y a las nueve en segunda, con el siguiente orden del día:

- Lectura del acta anterior.
- Idem de cuentas.
- Idem de Comunicaciones.
- Movimiento de afiliados.
- Ruegos, preguntas y proposiciones.

Se ruega la total asistencia de los afiliados.

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

Al constituir en Peñacastillo el grupo de base "Spartaco", saluda a toda la prensa y opinión antifascistas.

Bar Piquio

Teléfono 165

TORRELAVEGA

Gran Concurso de Mus

400 pesetas en premios

ta, y afirma su voluntad y propósito de luchar sin tregua contra el fascismo y la guerra, apoyando todos los postulados de redención humana.

Nuestro lema es:
Contra el Fascio y la Guerra y por la dignidad de la Humanidad.

FEDERACION SOCIALISTA MONTAÑESA

A LAS AGRUPACIONES.—Por medio de la presente nota se ruega a todas las agrupaciones socialistas de la provincia comuniquen inmediatamente a esta Federación los nombres y apellidos de aquellos camaradas que hayan fallecido, víctimas de la represión en el movimiento de octubre o posterior a él, como consecuencia de algún hecho político-social.—La Comisión ejecutiva.

LA JUVENTUD SOCIALISTA TIENE UN NUEVO COMITE

Presidente, Santiago Aguado.
Vicepresidente, Francisco Barrio.
Secretario, Luis Doalto.
Vicesecretario, Manuel Castillo.
Tesorero-contador, Luis Díaz.
Vocales: Antonio García, Santiago Arroyo, Alberto González y Rafael Frande.

SUBCOMITE SOCIALISTA DE SOTO DE LA MARINA

Se convoca a junta general extraordinaria para el viernes, día 20, a las siete y media de la noche, en el local de Antonio Aparicio, rogándose la más puntual asistencia.

Orden del día: Lectura del acta anterior; Lectura de cuentas; Lectura de movimiento de afiliados; Elección de candidatos para concejales; Ruegos, preguntas y proposiciones.

PARTIDO NACIONAL REPUBLICANO. AGRUPACION LOCAL DE SANTANDER

Con objeto de dar cuenta a los afiliados de Santander de las deliberaciones y acuerdos adoptados en el Congreso del Partido, celebrado últimamente en Madrid, el próximo sábado, a las diez y media de la noche, tendrá lugar en el local de esta agrupación, calle de Alfonso VIII, segundo, la asamblea reglamentaria.

BAR VIÑA B

ESPECIALIDADES EN

- Meriendas
- Vino Blanco
- Manzanilla
- Café Express
- Tapas variadísimas

Travesía Hernán Cortés

TELÉFONO 26-11

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Consejo de Administración de esta Compañía, en cumplimiento del artículo 23 de sus Estatutos, tiene la honra de convocar a los señores accionistas a junta general ordinaria, que se celebrará en Madrid, el día 16 de mayo del corriente año, a las diez y media, en el salón de actos del Banco de Vizcaya (Alcalá, 47).

La Junta tendrá por objeto el examen ya probación, si procede, de las cuentas y Memoria del ejercicio de 1935 y la resolución de los demás asuntos que le sean sometidos en forma estatutaria.

Tienen derecho a asistir a dicha Junta los accionistas que posean cincuenta o más acciones.

Los señores accionistas que deseen concurrir a la Junta deberán depositar sus títulos cuarenta días antes, por lo menos, de la fecha fijada para su celebración; es decir, hasta el día 7 inclusive de abril próximo.

Estos depósitos podrán verificarse:

EN MADRID, en la Oficina de Títulos de la Compañía (estación del Norte) y en el Banco Español de Crédito (Alcalá, 14).

EN BARCELONA, VALENCIA, ZARAGOZA, VALLADOLID, SAN SEBASTIAN y LEON, en las Oficinas de la Compañía, situadas en sus respectivas estaciones.

En BILBAO, en el Banco de Bilbao.

En PARIS, en el Banco Español en París (rue de la Chaussée d'Antin, 16), en el Banco de Bilbao (avenue de l'Opera, 29) y en el Crédit Lyonnais o en sus sucursales.

Madrid, 11 de marzo de 1936.—FEDERICO REPARAZ.

Bar Habana

Se sirven comidas económicas. Especialidad en vinos blancos de la Nava y bocadillos variados : : :

Manuel Ceballos

VARGAS, 15, TEL. 33-84 SANTANDER

INFORMACION MARITIMA

VARIAS PRESENTACIONES

Para enterarles de un asunto que les interesa, deberán presentarse en la Delegación Marítima los siguientes:

José Gándara Díaz, Fidel Ferrero Piñal, Nemesio Castillo Fernández y Manuel Santamaría Fernández.

EL TRAFICO DEL PUERTO

El movimiento del puerto ayer fue el siguiente:

Entrados:
"Cortes", con general, de Bilbao.
"Toñín", con general, de Vivero.
Salidos:
"Cortes", con general, para Málaga.
"Toñín", en lastre, para Ribadeo.

EL TIEMPO

Parte meteorológico facilitado por el Observatorio de Santander:

Barómetro, 755; termómetro, 12; viento S. fresquito; marejadilla del mismo; cielo cubierto; horizonte nublado. Estado de la barra, bueno.

Probable tiempo hasta hoy, es Santander y golfo de Vizcaya: vientos del tercer cuadrante, tiempo inseguro y algunos chubascos.

Parte del Observatorio de Madrid:

"Bajas presiones al Noroeste de Galicia y Sudoeste de Irlanda; bajas relativas sobre Argelia, y las altas sobre Austria, Polonia y costas cantábricas y gallegas. Vientos fuertes del tercer cuadrante, algunas lluvias, marejada intensa en las costas occidentales, costas del Sur de España y los chubascos y aguaceros en el resto del litoral, con vientos de dirección variable y algún chubasco."

AVISO A LOS NAVEGANTES

De Sevilla comunican que ha quedado restablecido a la navegación el puerto de dicha ciudad.

Lo que se pone en general conocimiento de navegantes y pescadores.

EL "CARIBIA"

Para hoy, a las nueve, tiene anunciada la entrada en nuestro puerto la motonave alemana "Caribia", la

cual procede de Centro América, con pasaje, correspondencia y carga general.

Después que efectúe las faenas de ajió saldrá en dirección de los puertos alemanes.

EL TIEMPO

Pleamar: mañana, 1,3; tarde, 1,30. Coeficientes: 61 y 71. Bajamar: mañana, 7,25; tarde, 7,51.

(Para hallar la hora local hay que descontar quince minutos.)

Gran concurso de mus

Resultados de las partidas jugadas el día 18 en este importante concurso:

"La Zanguina" ganó por seis a cuatro a Lucio-Zamanillo.

Bárceña-Bino ganó por seis a cuatro a Marcelo-Ansorena.

Miguel-XX. ganó por seis a cuatro a Meno-García.

Sabino-Rozas ganó por seis a dos a Ríos-Martínez.

Partidas que tienen que jugar el día 20:

García-Torjibio contra Benito-Colsa.

Antonio-P. Galdos contra Pesquera-García.

Pelayo-Cueto contra Velasco-Martínez.

Cleto e hijo contra Gaspar y Frutos.—LA COMISION.

Trabajadores: LA REGION es vuestro diario. Leedle y propagadle.

La Igualdad

Cooperativa Obrera Alpargatera



Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca

LA IGUALDAD

DESPACHO:

Calle Segismundo Moret, 17, bajo.

Domicilio social: Casa del Pueblo



SANTOÑA



LA CASA DEL MAHON

Alarazanas, 6

TRABAJADOR MONTAÑÉS

Nuestros artículos son fabricados exclusivamente por obreros montañeses. Comprándolos protegéis a los mismos y a la industria regional.

BUZOS, CHAQUETAS, PANTALONES, GUARDAPOLVOS, CAMISAS DE LA INSUPERABLE

MARCA "SIN-FIN".

ESPECIALIDAD A LA MEDIDA, POR MAESTRO CORTADOR.

Unica Casa que garantiza sus confecciones.

PRECIO FIJO: MERCADO

V A L E
por 50 céntimos de descuento.

A·N·U·N·C·I·O·S P·R·O·F·E·S·I·O·N·A·L·E·S

TARIFA ECONOMICA Y ESPECIAL

BAR COSMOPOLITA Bailén, 4. Proprietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros. Especialidad en café exprés, manzanilla y blanco de la Nava. Licores de las mejores marcas. Telf. 35-74.

LA FERROVIARIA. Bebidas, cafés, comidas económicas. Castilla, 14.

BAR VISTA ALEGRE. Vicente Solórzano, Calderón y Méndez Núñez. Cocido, comidas diversas, meriendas y bebidas.

CARBONERIA de Manuel Ceballos. Carbones de todas clases y demás artículos del ramo. Servicio a domicilio. Teléfonos, 33-84 y 20-04. Peñas Redondas, 4. Santander.

SECO huéspedes hijos.

Pensión 5 pesetas. Casa particular. Baño, instalaciones independientes mucho sol. Informes, LA REGION.

PEDID el "Exquisito" Rioja-clarete superior. Depósito, José Navarro. Astillero.

SE VENDE, en el interior de la ciudad, casa, que consta de dos pisos y planta baja, con cuatro carros de tierra. 15.000 pesetas. Informes en esta Administración, de seis a siete de la tarde.

SE VENDE, en calle muy céntrica, primer piso de casa nueva, llave en mano, cuarto de baño y siete habitaciones. 13.000 pesetas. Informes en esta Administración, de seis a siete de la tarde.

COMPRARIA piso en calle céntrica. Informes esta Administración, de seis a siete.

SE VENDE entresuelo y planta baja en el número 1 de la Cuesta Gibaja, frente a Atarazanas. Informes en la Casa de Palencia, de tres a siete.

INTERESA comprar casita, preferible con un poco de terreno, o piso económico, parte Oeste de la ciudad. Informes esta Administración, de seis a siete.

KATIUSKAS quedan nuevas después de repararlas en el taller de zapatería "El Rápido", donde las ponen parches invisibles.

Calle de Burgos, número 12, frente a "La Constanza".

SE VENDE aparato de radio "Philips", seis lámparas, corriente continua, seminuevo, modelo 1932. Costó en fábrica 1.000 pesetas, sólo por ochenta duros. Informes en esta Administración.

ROBERTO ALVAREZ Abogado. Alameda primera, 18. Telf. 16-64.

VEGA TRAPAGA. Venéreo, sífilis. Consulta de 11 a 2. Económica, diaria, de cuatro a seis y media tarde. Méndez Núñez, 7, segundo.

MARIANO CALLEJA Jiménez, practicante excelente del Hospital de San

Rafael, ofrece sus servicios gratuitos, todos los días, hasta las diez de la mañana, en Perines, 20, segundo. Se reciben avisos en el estanco del Bar "La Bombilla".

¡¡ENFERMOS!! Vuestras enfermedades se curarán acudiendo al Instituto "Médico Naturis" de Medicina Natural. Segismundo Moret, 9, primero derecha.—Consulta de 10 a 1 y de 5 a 7. Miércoles y jueves, gratis.

PALOMAS. Por no poder atenderlas vengo 24 mensajerías descendientes del palomar Pinillos y Meneses y varias extranjeras de la subasta de la Colombófila, todas anilladas se venden muy baratas, o se cambian por ca-

narios.—Informes: tienda de Vega. Astillero.

ELIJA usted un regalo. Elija gratis completamente, un regalo entre los siguientes: Geografía Universal, 1.000 páginas, miles de ilustraciones; Historia de España, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores; Enciclopedia Ilustrada, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadrados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija, se las enviará gratis Instituto Nacional de Bellas Letras. Apartado 6.021, Madrid.

Don Profesión

habitante en provincia calle número obra que elige

COMPRO puesto económico, con vivienda o toma alquilada planta baja. Ofertas: Luis Sánchez. Habana, número 5

MOTOR eléctrico, corriente alterna, 1 1/2 H. P. se vende. Informes en esta Administración económica. Informarán ad BARBERIA traspaso, ministración.

SE VENDEN dos bicicletas nuevas. Una de señora y otra de caballero, baratas. Informarán administración.

Alianza portuaria

A la clase trabajadora y a la opinión liberal

Excelentísimo señor:

El que suscribe, Cayetano Diego Miguel, como secretario del Comité del Litoral Cantábrico, perteneciente a la Alianza de Sindicatos Portuarios de España, y en representación directa de las organizaciones obreras de los puertos siguientes:

Vigo, La Coruña, San Esteban de Pravia, San Juan de Nieva, Avilés, Gijón, Santander, Santoña, Bilbao, San Sebastián y Pasajes;

Participa a V. E. que cada una de estas organizaciones ha cursado sus respectivos oficios de huelga a las autoridades correspondientes, anunciando dicha huelga para el día 25 del mes en curso y por SOLIDARIDAD con sus compañeros huelguistas de Gijón (Musel).

Lo que hago llegar a conocimiento de V. E. por el presente escrito, sumándose este Comité al clamor de protesta que tan ostensiblemente exteriorizan todos los trabajadores de los puertos del Norte de España, por la pasividad de que vienen dando prueba las autoridades de ese ministerio ante la intransigencia contumaz y provocativa de la patronal portuaria de Gijón.

Porque ha de saber excelentísimo señor, que la huelga que sostienen nuestros compañeros de Gijón-Musel es de elevada justicia, de decencia espiritual, ya que se niegan a trabajar en compañía de la CUADRILLA DE PISTOLEROS que les impuso la patronal gijonesa a raíz del vindicador movimiento revolucionario de octubre de 1934.

En la seguridad de que una vez que V. E. se imponga de los antecedentes del conflicto de Gijón-Musel y de las consecuencias que pudieran derivarse por su alcance, que le anunciamos, intercederá sin demora, hallando solución satisfactoria y justa al referido conflicto.

La salud respetuosamente y le desea larga y grata vida,

Por el Comité del Litoral Cantábrico, el secretario, CAYETANO DIEGO.

Santander, 18 marzo de 1936.

ALIANZA PORTUARIA. — LITORAL CANTÁBRICO. — A LA CLASE TRABAJADORA Y A LA OPINIÓN LIBERAL

El conflicto que sostienen nuestros camaradas, los trabajadores del puerto de Gijón-Musel, se prolonga excesivamente a causa de la contumaz intransigencia de aquellos patronos y de la pasividad irritante de las autoridades gubernativas, muy prestas a ordenar el encarcelamiento de los obreros más significados y tolerar, cuando no indicar, que se les apalee bárbaramente, so pretexto de que "se han salido de la ley" —de esa ley que según la democracia republicana ha de aplicársenos a todos por igual.

Pero dichas autoridades andan

muy remisas y "con todos los respetos" cuando de los patronos se trata, aunque éstos provoquen los conflictos, para luego negarse a resolverlos, con la aviesa intención de torpedear a la República, perturbando el orden público y alterando el normal desenvolvimiento de la economía nacional.

Pero los trabajadores de todos los puertos de España y especialmente los de este Litoral Cantábrico, no estamos dispuestos —¡no lo consentiremos!— que la patronal de Gijón

Se ensañe nuevamente con aquellos corajudos camaradas de la periferia asturiana, forzándoles a prolongar su justa huelga, condenando al pacto del hambre a aquellos honrados trabajadores que, por decencia espiritual, por dignidad de clase se niegan a trabajar en compañía de los miserables esquiroleros, de la cuadrilla de pistoleros que les suplantaron en el trabajo a raíz del glorioso movimiento de octubre; de aquel movimiento revolucionario provocado por la propia burguesía, según han manifestado paladina y canallescamente sus representantes políticos, para masacrar a la esquilada clase trabajadora de la manera más indigna y cruel que registra la negra historia de las represiones inquisitoriales.

Así, pues, este Comité de Litoral, en representación directa de los sindicatos portuarios de Vigo, La Coruña, Pasajes, San Sebastián y Santander, y con la aquiescencia moral de los portuarios de Bilbao y Avilés, recomienda encarecidamente a todos los compañeros del Transporte de este Litoral, que se abstengan de transportar mercancías de origen o destinadas al puerto de Gijón; así como nosotros, los portuarios, nos negamos a cargar o descargar las mercancías con destino o procedentes de aquel puerto.

La huelga se está llevando con un espíritu de lucha admirable; el paro en los puertos de Gijón y Musel es

absoluto, y nuestra solidaridad boicoteando las mercancías, es bien notoria; pero, no obstante, el conflicto ha de solucionarse rápidamente. Los trabajadores asturianos no necesitan evidenciar por más tiempo su capacidad de sacrificio. ¡Harto lo tienen demostrado!

Los sindicatos adscritos a la Alianza Portuaria y más concretamente los que por la demarcación geográfica se deben a la jurisdicción de este Litoral Cantábrico, estarán atentos a las consignas que emanen de este Comité que, de común acuerdo con los compañeros huelguistas de Gijón, dará las oportunas órdenes para que, cada Sindicato curse los respectivos oficios de huelga, en solidaridad con aquellos compañeros.

Y entiéndase bien: caso de llevarse a efecto la huelga general e indefinida, en todos los puertos del Litoral, NO NOS REINTEGRAREMOS AL TRABAJO SIN QUE SE HAYA SOLUCIONADO SATISFACTORIAMENTE PARA AQUELLOS COMPANEROS EL CONFLICTO DE GI-

Los pioneros antifascistas celebran su manifestación, pidiendo mejoras para los niños de toda España

Ayer por la tarde se celebró la manifestación que tenían proyectada los pioneros antifascistas para pedir por conducto del gobernador, parques infantiles, enseñanza laica y otras mejoras de la infancia que ya conocen nuestros lectores.

Al manifestación salió de la plaza de Numancia. La componían mil quinientos niños de las escuelas municipales, aproximadamente. A ellos se sumaron todos cuantos niños antifascistas lo creyeron oportuno.

Al llegar frente al centro radial de la calle de Atarazanas cantaron el "Himno de Riego" y "La Internacional" y el "Himno de los Pioneros".

Llegados que fueron al edificio del Consulado de Alemania, pidieron la libertad de Tahelmann. Cuando la manifestación infantil llegó al gobierno civil, llegaba también el señor Ciges Aparicio, quien fue ovacionado por los pequeños manifestantes.

Subió al despacho de la primera autoridad una Comisión de pioneros antifascistas, quines, al pedir agua, fueron obsequiados con ella, adornada de azucarillos, por el portero mayor, señor Nieto.

El señor gobernador recibió a la Comisión, y también obsequió a los pegues. Les escuchó breves momentos y acogió sus peticiones para trasladarlas a la superioridad.

Luego, desde una ventana del edificio, habló un pionero antifascista para decir a todos los niños que ingresasen en sus filas, que era tanto como ir contra la guerra y la opresión.

Es digno de notar que han acudido a tan simpaticísima manifestación infinidad de niñas, tocadas de lazos rojos.

Gran número de madres acompañaban a sus pequeños en la petición de escuelas gratuitas y cantinas escolares.

UN INCIDENTE

Un jovencito intentó tirar un petardo al paso de la manifestación infantil, y fué perseguido, por los jóvenes que cuidaban del orden de la manifestación, sin que la cosa pasara a más.

¡Bien por los pioneros!

Del escándalo municipal

El Ayuntamiento compró un aparato de rayos X.

Le adquirió antaño, cuando la euforia radicalcedista mandaba y no se detenía en barras.

Gastó en él 14.500 pesetas. Una friolera, como otras muchas que realizó la alegre camaradería de unos rumbosos que camareraron al pueblo democrático de todo patrimonio.

¿En qué se emplea tan costosa máquina? Pues, en nada.

Se halla empaquetada. Y lo está porque no hay local donde emplearla.

Sin embargo, se la promete un gran porvenir, si antes la roña no acaba con tan preciado elemento de observación médica.

¡Y pensar que nos dejó un galeno sin acoplar al distrito correspondiente por espacio de diez o doce meses, pero cobrando sus emolumentos!

Esto tiene mucha gracia. Pero es para ellos. A los demás nos llena de repugnancia y fastidio.

Un pobre, sin cédula de asistente.

SI NOS PREGUNTAN, ¡VOTAMOS POR MADRID!

Queremos ser hondamente respetuosos con todo aquello que afecte o sea función de cualquier partido político; comprendiendo que puede ser una injerencia nada armónica con nuestra línea de conducta el enjuiciar pre juzgar, lo que más tarde ha de convertirse en un acuerdo de asamblea. Consecuentes en no caciquear, en no predisponer el ánimo de los federados, siempre hemos huído de tratar sobre ventajas o inconvenientes que ofrezca cualquier punto del orden del día de una asamblea a celebrar. Ahí está nuestra actitud en puntos y aspectos interesantes de la vida de los partidos. Nunca, ¡nunca!, hemos puesto sobre debate periodístico lo que iba a ser debate asambleísta. Esta rectitud en el obrar nos pone a cubierto de toda acusación de intromisión.

Pero es que un acuerdo a recaer en la asamblea del partido socialista caldea el ánimo de los trabajadores. Es que se trata de acordar dónde se va a celebrar el próximo Congreso del Partido socialista: si en Asturias o si en Madrid.

Pensando generosamente, es para acordar que se celebre en Madrid; lo contrario sería obligar a cruzar la península a centenares de delegados, gravando la economía de las agrupaciones. Votando porque se celebre en Asturias, sería una inconsecuencia y un peligro.

Una inconsecuencia, porque hemos privado a Castro

Urdiales, a Santoña, y en el futuro a Torreavega y Reinosa de que se celebren los Congresos de la U. G. T. abogando porque se celebren en Santander, fundándonos en que la capital tiene más secciones habría de perjudicarse la economía de los sindicatos con el traslado de delegados, aparte de aquellos otras facilidades que da la capital. Y la inconsecuencia sería obligar a las Agrupaciones del Sur a cruzar España para venir al Norte. Sería no sostener el mismo criterio de economía para centenares de Agrupaciones. Pensemos los montañeses en que se nos obligara a ir a Málaga, al Congreso.

Y un peligro, porque en lo sucesivo no faltaría un pretexto para llevar a cualquier capital de España la celebración de los Congresos. No ahondamos en otros motivos porque ellos competen a las atribuciones de los afiliados, y además porque puede arrastrarnos la marejada, y no debemos lanzarnos a una travesía para la cual carecemos de una nave dispuesta a sortear peligros fuertes.

Por la cercanía o vecindad con Asturias, votaríamos por que se celebrara en la comarca revolucionaria; pero por constancia de criterio, por consecuencia de postura y por evitar precedentes, votaríamos por que se celebre en Madrid.

No obstante..., vuecencia resolverá.

Litoral Cantábrico

INFORMACION DE LA ALCALDIA

EL ALCALDE SE INTERESA POR EL TRABAJO EN LA MONTAÑA

Nos manifestó el alcalde que había dirigido un telegrama al ministro y subsecretario de Obras públicas para que le sea adjudicada a la Sociedad Duro Felguera, por ser la mejor proposición presentada y representar las demás fábricas españolas de tubería de hierro fundido, la construcción de tubos para el canal de Lozoya.

PARA QUE NO SE INSISTA — También nos manifestó que una vez más anuncia a las muchísimas personas que acuden a la Alcaldía solicitando de ella colocaciones y trabajo, pues las primeras es el Frente Popular de Izquierdas el que las concede y el trabajo ha de ser inexorablemente por riguroso turno y por la Oficina de Colocación Obrera.

UNA VISITA

El alcalde nos dijo que había recibido la visita de don Manuel Soler con el doble cargo de presidente de la Liga de Contribuyentes y de presidente de La Caridad, y que había tratado de asuntos muy importantes para Santander.

CUMPLIMENTANDO UNOS ACUERDOS

También nos manifestó que había dedicado parte de la mañana a cumplimentar acuerdos de la reunión celebrada en la noche del día 15 por las minorías que constituyen el Frente Popular de Izquierdas.

BANQUETE EN HONOR A CASTILLO

Por la noche asistió el alcalde al banquete con que le obsequiaron sus compañeros los farmacéuticos de Santander.

VISITA DEL EX ALCALDE

En la visita que hicimos al señor alcalde, nos dijo que había recibido la del ex alcalde don Ernesto Alday, la que agradeció altamente.

Hubo de decirnos también que había designado juez de los expedientes sobre asuntos de los agentes municipales durante el Gobierno anterior al concejal señor Vergara, e igualmente haber designado al concejal señor Ringelne vocal del Comité de la Feria de Muestras, y, por tanto, el encargado de realizar la investigación de las cuentas pedidas por el Frente Popular de Izquierdas.

VARIAS REUNIONES NOMBRAMIENTOS PARA DEPURACIONES

Durante toda la tarde y primeras horas de la noche trabajó con diferentes reuniones, y entre ellas con la de señores veterinarios e inspectores de Higiene Pecuaria y con la del Gremio de Carnes para la clasificación, rebaja de precios y establecer en el Mercado de la Esperanza y en el Mercado del Este, un despacho donde se venda la carne que se titula económica más barata que hoy y de mejor calidad, y que había conseguido rebaja de precios también en las carnes tituladas de lujo.

Federación de Casas Campesinas

Esta Federación invita a la manifestación que celebrará el domingo, día 22, el Frente Popular de Santander, para unir a las demandas nuestras peticiones agrícolas.

¡Acudid, campesinos!—El secretario, R. Baquero.

Frente Popular de Los Corrales de Buelna

ESTE FRENTE, EN ATENCION AL LLAMAMIENTO DEL FRENTE POPULAR DE SANTANDER, TRASLADA PARA FECHA PROXIMA EL ACTO QUE SE HABIA DE CELEBRAR EL DIA VEINTIDOS, Y DESPLAZA SU REPRESENTACION A LA MANIFESTACION DE SANTANDER